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Δ
έκα γυναικείες οργανώσεις/συλλογι-
κότητες τοποθετούνται δημόσια με 
ανακοίνωσή τους αναφορικά με το 
ισχύον πλαίσιο του οικογενειακού δι-
καίου και ειδικότερα τις ρυθμίσεις για 

τη συνεπιμέλεια ανηλίκων τέκνων που θεσπίστη-
καν το 2021 (νόμος 4800/21).
Όπως τονίζουν στην ανακοίνωσή τους η 
συναινετική συνεπιμέλεια, όταν βασίζεται 
στην ουσιαστική συνεργασία των γονέων, 
αποτελεί μια θετική και παιδοκεντρική επιλογή. 
Αντίθετα, η υποχρεωτική καθιέρωσή της ως 
γενικού κανόνα, ανεξαρτήτως των πραγματικών 
συνθηκών κάθε οικογένειας, προκάλεσε εξαρχής 
σοβαρές και τεκμηριωμένες αντιδράσεις από 
πανεπιστημιακούς, νομικές ενώσεις, κοινωνικούς 
και γυναικείους φορείς, καθώς και από ευρύ 
τμήμα της νομικής κοινότητας.
Σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση, κατά την 
περίοδο της πανδημίας πραγματοποιήθηκε 
εκτεταμένος δημόσιος διάλογος με πρωτοβουλία 
των Γυναικείων Οργανώσεων της χώρας, 
μέσω διαδικτυακών συναντήσεων με κόμματα, 
νομικούς και κοινωνικούς φορείς, καθώς 
και πλήθος ημερίδων και συζητήσεων. Τα 
συμπεράσματα υπήρξαν επαναλαμβανόμενα: 
ο νόμος θα εξέθετε σε μεγαλύτερο κίνδυνο 
τα θύματα ενδοοικογενειακής βίας (στην 
πλειονότητά τους, γυναίκες και παιδιά) και θα 
δημιουργούσε σοβαρά προβλήματα, ιδίως σε 
περιπτώσεις γονεϊκής σύγκρουσης. Παράλληλα, 
ακόμη και εντός της κοινοβουλευτικής 
πλειοψηφίας, αρκετοί βουλευτές εξέφρασαν 
επιφυλάξεις και ψήφισαν με εμφανή δυσφορία.

Παράλληλα, υπενθυμίζουν ότι κατά την ψήφιση 
του νόμου το 2021 υπήρξαν και καταψηφίσεις 
εντός της τότε κυβερνητικής πλειοψηφίας, καθώς 
τον νόμο καταψήφισαν η Όλγα Κεφαλογιάννη και 
η αείμνηστη Μαριέττα Γιαννάκου, γεγονός που 
καταδεικνύει ότι οι προβληματισμοί υπήρχαν ήδη 
από τότε.
Οι επισημάνσεις αυτές δεν ελήφθησαν υπόψη. 
Σήμερα, τα προβλήματα έχουν επιβεβαιωθεί στην 
πράξη, με σοβαρές επιπτώσεις στην ασφάλεια 
κακοποιημένων γυναικών και παιδιών αλλά και 
στη ζωή και την ψυχική ισορροπία όλων των 
παιδιών που, με δικαστική απόφαση, τίθενται σε 
καθεστώς υποχρεωτικής συνεπιμέλειας, αύξηση 
των δικαστικών συγκρούσεων και δυσλειτουργίες 
στην καθημερινότητά τους.
Παρότι το ισχύον πλαίσιο κρίνεται συνολικά 
προβληματικό, η ανάγκη βελτιωτικών 

παρεμβάσεων ή τροποποιήσεων δεν απορρέει 
από προσωπικές ή συγκυριακές σκοπιμότητες, 
αλλά από τα αδιέξοδα που έχει δημιουργήσει η 
εφαρμογή του νόμου, ιδίως εις βάρος των παιδιών.
Τέλος, οι γυναικείες οργανώσεις/συλλογικότητες 
επισημαίνουν ότι το ζήτημα του τρόπου 
κατάθεσης και ψήφισης τροπολογιών, ιδίως όταν 
αυτές εισάγονται αιφνιδιαστικά ή σε άσχετα 
νομοσχέδια, αποτελεί διακριτό θεσμικό θέμα που 
αφορά συνολικά τη λειτουργία του Κοινοβουλίου 
και οφείλει να συζητηθεί αυτοτελώς.
Οι γυναικείες οργανώσεις/συλλογικότητες, 
καλούν σε διαρκή επαγρύπνηση και υπεύθυνη 
νομοθετική στάση, με μοναδικό γνώμονα 
το συμφέρον των παιδιών και την ανάγκη 
ενός οικογενειακού δικαίου που υπηρετεί την 
κοινωνική δικαιοσύνη και την ουσιαστική 
προστασία της οικογένειας.

«Παρότι το ισχύον πλαίσιο κρίνεται συνολικά προβληματικό, η ανάγκη βελτιωτικών παρεμβάσεων ή 
τροποποιήσεων δεν απορρέει από προσωπικές ή συγκυριακές σκοπιμότητες, αλλά από τα αδιέξοδα που 

έχει δημιουργήσει η εφαρμογή του νόμου, ιδίως εις βάρος των παιδιών»

Συνεπιμέλεια τέκνων: 

ΔΈΚΑ ΓΥΝΑΙΚΕΊΕΣ ΟΡΓΑΝΏΣΕΙΣ/
ΣΥΛΛΟΓΙΚΌΤΗΤΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΟΎΝΤΑΙ

Νέο κύμα αντιδράσεων προκαλεί στον δικηγορι-
κό κόσμο η πρόσφατη τροποποίηση του άρθρου 
1536 του Αστικού Κώδικα, που εισήχθη με το 
άρθρο 109 του ν. 5264/2025, με τον Δικηγορικό 
Σύλλογο Πειραιά να ζητά ξεκάθαρα την πλήρη 
κατάργηση της σχετικής διάταξης.
Σε ανακοίνωσή του, το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συλλόγου στηλιτεύει τη συνεχή μεταβολή βασι-
κών νομοθετικών κειμένων, επισημαίνοντας ότι 
η πρακτική αυτή εντείνει την ανασφάλεια δικαίου 
και συνιστά αντισυνταγματική αποσπασματική 
νομοθέτηση. Ιδιαίτερη κριτική ασκείται στο γε-

γονός ότι η συγκεκριμένη ρύθμιση εντάχθηκε σε 
νομοσχέδιο άσχετου αντικειμένου, το οποίο αφο-
ρούσε τον ΟΠΕΚΕΠΕ.
Η διάταξη προβλέπει ότι μπορεί να κατατεθεί αί-
τηση μεταρρύθμισης τελεσίδικης απόφασης για 
ζητήματα επιμέλειας και επικοινωνίας ανηλίκων, 
ακόμη και όταν εκκρεμεί έφεση σε δεύτερο βαθ-
μό. Κατά την άποψη του Δικηγορικού Συλλόγου 
Πειραιά, η ρύθμιση αυτή όχι μόνο δεν συμβάλλει 
στην ταχύτερη απονομή της δικαιοσύνης, αλλά 
οδηγεί σε «δικονομική σύγχυση», χωρίς να αντι-
μετωπίζει κάποιο υπαρκτό λειτουργικό πρόβλη-

μα.
Το Διοικητικό Συμβούλιο εκφράζει έντονη ανη-
συχία και για τον τρόπο με τον οποίο θεσπίστηκε 
η διάταξη, καλώντας την Πολιτεία να σέβεται τις 
αρχές της καλής νομοθέτησης. Τονίζει ότι αλλα-
γές τέτοιας σημασίας οφείλουν να γίνονται μόνο 
ύστερα από εργασία νομοπαρασκευαστικής επι-
τροπής και ουσιαστική δημόσια διαβούλευση.
Η τοποθέτηση του Δικηγορικού Συλλόγου Πει-
ραιά έρχεται να προστεθεί στις ήδη διατυπωμέ-
νες αντιρρήσεις της Συντονιστικής Επιτροπής της 
Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών 

Συλλόγων Ελλάδος, η οποία είχε ζητήσει επίσης 
την άμεση απόσυρση της διάταξης. Στην ανακοί-
νωσή της είχε χαρακτηρίσει τη ρύθμιση κακότε-
χνη νομοτεχνικά, χωρίς μεταβατικές προβλέψεις, 
επισημαίνοντας ότι πλήττει την ασφάλεια δικαίου 
και αντίκειται στις αρχές του Κράτους Δικαίου.
Οι Δικηγορικοί Σύλλογοι υπογραμμίζουν ότι οι 
Κώδικες αποτελούν βασικό πυλώνα του νομικού 
συστήματος και δεν μπορούν να τροποποιούνται 
αποσπασματικά και χωρίς διάλογο, υπενθυμίζο-
ντας τον θεσμικό τους ρόλο ως νομικοί σύμβου-
λοι και εγγυητές της ποιότητας της νομοθέτησης.

Σφοδρή αντίδραση δικηγόρων του Πειραιά στη ρύθμιση για συνεπιμέλεια με αιχμή τη «δικονομική σύγχυση»
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Σ
τις 17 Φεβρουαρίου 2020, το Τμήμα Χο-
ρήγησης Αδειών Ανάπτυξης και Ενέργει-
ας της Περιφέρειας είχε διαπιστώσει ότι οι 
δεξαμενές προπανίου δεν πληρούσαν τις 
προβλεπόμενες αποστάσεις από τα όρια της 

ιδιοκτησίας. Στο ίδιο έγγραφο επισημαινόταν πως, για να χο-
ρηγηθεί προσωρινή άδεια λειτουργίας, η επιχείρηση όφειλε 
να συμμορφωθεί πλήρως με τη νομοθεσία, ενώ προβλεπό-
ταν και η δυνατότητα άσκησης προσφυγής εντός δεκαπέντε 
ημερών.
Η προκαταρκτική έρευνα της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Τρι-
κάλων εξετάζει πλέον τόσο τα τεχνικά αίτια της έκρηξης όσο 
και το πλαίσιο αδειοδότησης και ελέγχων που είχαν προηγη-

θεί, με στόχο να εντοπιστούν τυχόν ευθύνες.
Όπως έχει ανακοινωθεί από την Πυροσβεστική, η έκρηξη 
αποδίδεται σε διαρροή προπανίου σε σωλήνα μεταφοράς 
από τις δεξαμενές προς το εργοστάσιο. Το αέριο συσσωρεύ-
τηκε στο υπόγειο, σχηματίζοντας μια «άτυπη δεξαμενή», η 
οποία φέρεται να ανεφλέγη από σπινθήρα, πιθανότατα προ-
ερχόμενο από αντλία νερού.

Η Διεύθυνση Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού και οι 
πραγματογνώμονες προχώρησαν σε εκσκαφές και ελέγχους 
των υπόγειων σωληνώσεων, εντοπίζοντας εκτεταμένη δι-
αρροή προπανίου. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις τους, η ζημιά 
ενδέχεται να σχετίζεται με εργασίες ασφαλτόστρωσης που 

έγιναν το προηγούμενο καλοκαίρι, όταν βαρέα οχήματα δι-
έρχονταν πάνω από το σημείο.
Ο αντιδήμαρχος Τρικκαίων, Γιώργος Καταβούτας, δήλωσε ότι 
το υπόγειο δεν είχε δηλωθεί ούτε στην αρχική οικοδομική 
άδεια του 2007 ούτε στις επτά άδειες που εκδόθηκαν μετα-
γενέστερα. Παράλληλα, σύμφωνα με τον Δήμο, στον χώρο 
του υπογείου δεν είχαν τοποθετηθεί αισθητήρες ανίχνευσης 
αερίων.
Την ίδια ώρα, συγγενείς και φίλοι αποχαιρέτησαν την Ελένη 
Κατσαρού και τη Βασιλική Σκαμπαρδώνη Καραγιάννη, ενώ 
οι έρευνες συνεχίζονται προκειμένου να αποσαφηνιστούν 
πλήρως οι συνθήκες της τραγωδίας και ο ρόλος όλων των 
εμπλεκόμενων φορέων και υπηρεσιών.

Σκιές από το παρελθόν στη «Βιολάντα»:

Προειδοποιήσεις της Περιφέρειας από το 2020 
για δεξαμενές και υπόγειο

Νέα δεδομένα αποκαλύπτονται για το εργοστάσιο «Βιολάντα» στα Τρίκαλα, όπου η φονική έκρηξη κόστισε 
τη ζωή σε πέντε εργαζόμενες. Έγγραφα της Περιφέρειας Θεσσαλίας δείχνουν ότι τέσσερα χρόνια πριν από το 
δυστύχημα είχαν ήδη εντοπιστεί σοβαρές παραβάσεις που αφορούσαν τόσο τις δεξαμενές προπανίου όσο 

και το υπόγειο του κτιρίου, το οποίο δεν εμφανιζόταν στις οικοδομικές άδειες.
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Σε ουσιαστική ενδυνάμωση των δικαστηρίων προχωρά το υπουργείο Δικαιοσύνης, μέσα από διατάξεις 
που περιλαμβάνονται στο υπό διαβούλευση νομοσχέδιο για το ψηφιακό μητρώο διαφθοράς. Το 

σχέδιο προβλέπει σημαντική αύξηση των οργανικών θέσεων δικαστικών και εισαγγελικών λειτουργών, 
με στόχο την επιτάχυνση της απονομής της Δικαιοσύνης.

Ενίσχυση της Δικαιοσύνης με νέες οργανικές θέσεις:

105 επιπλέον δικαστές και εισαγγελείς 
στο σχέδιο νόμου

Δικαστήρια σε παύση το μεσημέρι της Τρίτης: Κινητοποίηση για μισθούς 
και συνθήκες εργασίας
Σε τρίωρη στάση εργασίας προχωρούν οι δικαστικοί υπάλληλοι την Τρίτη 3 Φεβρουαρίου 2026, 
από τις 12.00 έως τις 15.00, συμμετέχοντας στο κάλεσμα της ΑΔΕΔΥ για συντονισμένη κινητοποί-
ηση.

Τη συμμετοχή του ανακοίνωσε και ο Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων Αθήνας, καλώντας τα 
μέλη του τόσο στη στάση εργασίας όσο και στη συγκέντρωση που έχει προγραμματιστεί για τις 
12.30 έξω από το Συμβούλιο της Επικρατείας.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Συλλόγου, κεντρικό αίτημα αποτελεί η επαναφορά του 13ου 
και 14ου μισθού, που θεωρείται αναγκαία σε μια περίοδο έντονης ακρίβειας και αυξανόμενων 
επαγγελματικών απαιτήσεων.

Οι δικαστικοί υπάλληλοι επισημαίνουν ότι καθημερινά εργάζονται κάτω από ασφυκτικές συνθή-
κες, με έντονα φαινόμενα υποστελέχωσης, διαρκώς αυξανόμενο όγκο δικαστηριακής ύλης και 
σοβαρές ελλείψεις σε ζητήματα ασφάλειας και υγιεινής στους χώρους εργασίας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου ΣΔΥΔΔΑ υπογραμμίζει ότι η στάση εργασίας αποτελεί ανα-
γκαίο μέσο πίεσης, προκειμένου να υπάρξουν ουσιαστικές βελτιώσεις τόσο στις μισθολογικές 
απολαβές όσο και στις συνολικές εργασιακές συνθήκες του κλάδου.

Σ 
ύμφωνα με τη σχετική διάταξη, οι θέσεις 
στην πολιτική και ποινική Δικαιοσύνη ενι-
σχύονται συνολικά με επιπλέον 50 οργα-
νικές θέσεις, ενώ συνολικά η αύξηση φτά-
νει τις 105. Ειδικότερα προβλέπεται ότι:

«Οι οργανικές θέσεις των δικαστικών 
λειτουργών πολιτικής και ποινικής 
δικαιοσύνης αυξάνονται και 
διαμορφώνονται ως ακολούθως:
α) Οι θέσεις των αντεισαγγελέων πρωτοδικών αυξάνο-
νται κατά δεκαοχτώ (18) και συνεπώς αυτές καθώς και οι 
οργανικές θέσεις των παρέδρων εισαγγελίας ανέρχονται 
σε διακόσιες ενενήντα επτά (297).
β) Οι θέσεις των αντεισαγγελέων εφετών αυξάνονται 
κατά δεκαεννέα (19) και συνεπώς ανέρχονται σε εκατόν 
εξήντα δύο (162).

γ) Οι θέσεις των εισαγγελέων εφετών αυξάνονται κατά 
έντεκα (11) και συνεπώς ανέρχονται σε ενενήντα τρεις 
(93).
δ) Οι θέσεις των αντεισαγγελέων Αρείου Πάγου αυξάνο-
νται κατά δύο (2) και συνεπώς ανέρχονται σε είκοσι οκτώ 
(28)».
Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται και στην ενίσχυση των Εφετεί-
ων, ικανοποιώντας σχετικό αίτημα της Ένωσης Δικαστών 
και Εισαγγελέων που είχε τεθεί σε επίσημη συνάντηση με 
τον υπουργό Δικαιοσύνης, Γιώργο Φλωρίδη. Οι νέες ρυθ-
μίσεις προβλέπουν ότι:

«οι οργανικές θέσεις των δικαστικών 
λειτουργών της πολιτικής και ποινικής 
δικαιοσύνης αυξάνονται ως εξής:
α) Των Εφετών κατά σαράντα (40),
β) των προέδρων εφετών κατά δέκα (10),
γ) των Αρεοπαγιτών κατά πέντε (5)».

Όπως είχε επισημάνει η ΕνΔΕ, η αύξηση των θέσεων στα 
Εφετεία είναι αναγκαία «ώστε να διατηρηθεί η ισορροπία 
πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων δικαστηρίων και να 
επιταχυνθεί η διαδικασία έκδοσης τελεσίδικων αποφά-
σεων στην πολιτική και ποινική δικαιοσύνη», προειδο-
ποιώντας ότι σε διαφορετική περίπτωση «θα εκδίδονται 
συντομότερα οι υποθέσεις σε πρώτο βαθμό και θα καθυ-
στερούν δυσανάλογα στον δεύτερο».

Παράλληλα, το νομοσχέδιο φέρνει αλλαγές και στο Ελε-
γκτικό Συνέδριο, με αναδιάρθρωση των οργανικών θέσε-
ων των δικαστικών υπαλλήλων. Ειδικότερα, αυξάνονται 

κατά 25 οι θέσεις πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, ενώ 
μειώνονται οι θέσεις τεχνολογικής και υποχρεωτικής εκ-
παίδευσης. Η σχετική διάταξη αναφέρει:

«Οργανικές θέσεις δικαστικών υπαλλήλων Ελεγκτικού 
Συνεδρίου – Τροποποίηση παρ. 2 άρθρου 15 ν. 4820/2021

Στην παρ. 2 του άρθρου 15 του ν. 4820/2021 (Α΄ 130), 
περί των οργανικών θέσεων των δικαστικών υπαλλήλων 
του Ελεγκτικού Συνεδρίου, επέρχονται οι ακόλουθες τρο-
ποποιήσεις: α) στην περ. (α) οι λέξεις «εξακόσιες είκοσι 
πέντε (625)» αντικαθίστανται από τις λέξεις «εξακόσιες 
πενήντα (650)», β) στην περ. (β) οι λέξεις «πενήντα 
(50)» αντικαθίστανται από τις λέξεις «τριάντα πέντε 
(35)» και γ) στην περ. (δ) οι λέξεις «τριάντα πέντε (35)» 
αντικαθίστανται από τις λέξεις «είκοσι πέντε (25)», και η 
παρ. 2 διαμορφώνεται ως εξής:

Ανά κατηγορία οι ανωτέρω θέσεις 
διακρίνονται ως εξής:
(α) εξακόσιες πενήντα (650) θέσεις πανεπιστημιακής εκ-
παίδευσης,
(β) τριάντα πέντα (35) θέσεις τεχνολογικής εκπαίδευσης,
(γ) εκατόν ογδόντα (180) θέσεις δευτεροβάθμιας εκπαί-
δευσης,
(δ) είκοσι πέντε (25) θέσεις υποχρεωτικής εκπαίδευσης».

Οι ρυθμίσεις αυτές εντάσσονται σε μια ευρύτερη προσπά-
θεια αναβάθμισης της λειτουργίας της Δικαιοσύνης και 
καλύτερης στελέχωσης των δικαστικών σχηματισμών σε 
όλα τα επίπεδα.
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Τ
ο ντοκιμαντέρ καταγράφει τις τελευταίες 
είκοσι ημέρες πριν από την επιστροφή 
του Ντόναλντ Τραμπ στην προεδρία των 
ΗΠΑ, μέσα από τη ματιά της Μελάνια 
Τραμπ. Περιλαμβάνει ανέκδοτο υλικό 

από την προετοιμασία της ορκωμοσίας, ιδιωτικές συνομι-
λίες, αλλά και τη μετακόμιση της οικογένειας στον Λευκό 
Οίκο. Δεν έλειψαν πάντως και οι επικρίσεις, με ορισμέ-
νους να μιλούν για “προπαγάνδα, δίχως τέλος”.
Τις προσκλήσεις συνυπογράφουν η πρέσβειρα των ΗΠΑ 
στην Ελλάδα Κίμπερλι Γκίλφοϊλ και ο Κωνσταντίνος Αρ-
γυρός, μαζί με τη σύζυγό του Αλεξάνδρα Νίκα και τους 
κουμπάρους τους Έρικ και Δήμητρα Βασιλάτου. Η στενή 
σχέση της Γκίλφοϊλ με το ζεύγος Αργυρού είχε γίνει γνω-
στή ήδη πριν από την άφιξή της στην Αθήνα, ενώ ο τρα-
γουδιστής είχε διοργανώσει και ιδιωτική μουσική βραδιά 
προς τιμήν της, λίγες ώρες μετά την εγκατάστασή της 
στην Ελλάδα.
Η επίσημη πρώτη του Melania στις ΗΠΑ πραγματοποιή-
θηκε στο Kennedy Center, το οποίο ο Τραμπ έχει εκφρά-
σει την πρόθεση να μετονομάσει. Η Amazon MGM Studios 
απέκλεισε μεγάλα μέσα ενημέρωσης, όπως New York 
Times, Washington Post και AP, με αποτέλεσμα να μην 

υπάρχουν ακόμη εκτενείς κριτικές.
Η Μελάνια Τραμπ, γνωστή για την επιμονή της στην ιδι-
ωτικότητα, εμφανίζεται στο ντοκιμαντέρ να μιλά ανα-
λυτικά για πρώτη φορά. Το φιλμ διαρκεί 104 λεπτά και 
είναι απολύτως ελεγχόμενο από την ίδια, προσφέροντας 
μια σπάνια εικόνα της προσωπικότητάς της, πέρα από τις 
χαρακτηριστικές σιωπές και τις εκφράσεις της δίπλα στον 
σύζυγό της.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η Μελάνια Τραμπ αμείφθηκε 
με 28.000.000 δολάρια από την Amazon MGM Studios, 
που επένδυσε συνολικά 40.000.000 δολάρια για την πα-
ραγωγή και μια ακόμη σειρά. Επιπλέον, 35.000.000 δο-
λάρια διατέθηκαν για την προώθηση, ποσό πολλαπλάσιο 
σε σχέση με άλλα ντοκιμαντέρ υψηλού προφίλ. Όπως 
σχολίασε ο αρχισυντάκτης του Deadline Ντόμινικ Πάτεν, 
«η Amazon έδωσε όλα αυτά τα χρήματα, για δυο λόγους: 
πρώτον, για να κάνει χάρη στην κυβέρνηση Τραμπ και 
δεύτερον, για να κερδίσει την προσοχή». Επισήμως πά-
ντως, η εταιρεία υποστήριξε ότι η ταινία δημιουργήθηκε 
«μόνο για ένα λόγο: επειδή πιστεύουμε πως θα τη λατρέ-
ψουν οι πελάτες μας».
Τη σκηνοθεσία ανέλαβε ο Μπρεντ Ράτνερ, ο οποίος επα-
νέρχεται με αυτή την παραγωγή μετά από χρόνια απου-

σίας από το Hollywood, έπειτα από σοβαρές καταγγελίες 
που είχαν οδηγήσει σε επαγγελματική του απομόνωση. 
Σύμφωνα με τον σύμβουλο της Μελάνια, Μαρκ Μπέκ-
μαν, ο Ράτνερ επιλέχθηκε επειδή «κατάλαβε πώς να φέ-
ρει αυτή την κινηματογραφική, στυλιζαρισμένη ποιότητα 
στην ταινία που οραματίστηκε η Πρώτη Κυρία». Πληρο-
φορίες αναφέρουν ότι σημαντικό ποσοστό των συντελε-
στών ζήτησε να μη συμπεριληφθεί στα credits.
Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσε και η black tie προβολή 
στον Λευκό Οίκο για εκλεκτούς καλεσμένους, με θεμα-
τικά κεράσματα, στρατιωτική μπάντα και τη μουσική της 
ταινίας, ανάμεσά τους και το Melania’s Waltz του Tone 
Neiman. Η προβολή πραγματοποιήθηκε την ίδια ημέρα 
που η ICE πυροβόλησε και σκότωσε τον Άλεξ Πρίτι, γεγο-
νός που προκάλεσε έντονες αντιδράσεις.
Παρά τη δημοσιότητα, το ενδιαφέρον του κοινού στις 
κινηματογραφικές αίθουσες εμφανίζεται περιορισμένο. 
Δημοσιογράφοι του Wired εξέτασαν περίπου 1.400 ώρες 
προβολών σε 329 κινηματογράφους σε 64 πόλεις των 
ΗΠΑ και κατέγραψαν μόλις δύο sold out, σε προβολές 
εκτός ωρών αιχμής και με μειωμένο εισιτήριο. Στις περισ-
σότερες αίθουσες, η προσέλευση κυμάνθηκε σε χαμηλά 
έως μηδενικά επίπεδα.

Λάμψη και προσκλήσεις για το Melania στην 
Αθήνα με υπογραφές Γκίλφοϊλ και Αργυρού

Οι Κίμπερλι Γκίλφοϊλ και Κωνσταντίνος Αργυρός ένωσαν τις υπογραφές τους στα προσκλητήρια 
της ελληνικής πρεμιέρας του ντοκιμαντέρ Melania: Twenty Days to History, που θα προβληθεί την 

Κυριακή στην Ελλάδα.
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«Προσβασιμότητα κατ’ οίκον»: 
Παράταση έως τις 6 Φεβρουαρίου

Νέα παράταση για την προθεσμία υποβολής συμπληρωμα-
τικών στοιχείων στη β’ φάση του πιλοτικού προγράμματος 
«Προσβασιμότητα κατ’ οίκον» έως τις 6 Φεβρουαρίου 2026 
ανακοίνωσε το υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένει-
ας. Όπως επισημαίνεται, η παράταση αφορά δικαιούχους που 
δεν έχουν ολοκληρώσει την υποβολή των απαιτούμενων δι-
καιολογητικών, με στόχο τη διευκόλυνση της συμμετοχής τους 
και την απρόσκοπτη υλοποίηση των παρεμβάσεων προσβασι-
μότητας.
Υπενθυμίζεται ότι για λόγους διευκόλυνσης των πολιτών ήδη 
έχουν τεθεί σε εφαρμογή σημαντικές απλουστεύσεις:
– Για παρεμβάσεις που αφορούν κινητό εξοπλισμό δεν απαιτεί-
ται τεχνική έκθεση μηχανικού ούτε δικαιολογητικά που αφο-
ρούν το ακίνητο (Ε1, Ε9 κ.λπ.).
– Για παρεμβάσεις που δεν απαιτούν άδεια μικρής κλίμακας, 
στο παρόν στάδιο υποβάλλονται μόνο φωτογραφίες της υφι-

στάμενης κατάστασης του χώρου, ενώ η βεβαίωση του άρθρου 
30 του Ν. 4495/2017 υποβάλλεται μετά την ολοκλήρωση των 
εργασιών.
– Μόνο για παρεμβάσεις που απαιτούν άδεια μικρής κλίμακας 
ή αφορούν σε αναβατόριο υποβάλλεται τεχνική έκθεση μηχα-
νικού. Η άδεια μικρής κλίμακας θα πρέπει να υποβληθεί στο 
τελικό στάδιο.
Επιπλέον διευκολύνσεις επήλθαν ειδικά για τις παρεμβάσεις 
για κωφούς και βαρήκοους, με την μετάπτωση αρκετών πα-
ρεμβάσεων στην κατηγορία α.
Ήδη 1.311 άτομα έχουν λάβει την προβλεπόμενη προκαταβο-
λή (50% του εγκεκριμένου ποσού) για να ξεκινήσουν την υλο-
ποίηση των παρεμβάσεων. Επιπλέον 428 άτομα θα λάβουν την 
προκαταβολή εντός της εβδομάδας. Εκατόν εξήντα πέντε άτο-
μα έχουν υποβάλει συμπληρωματικά στοιχεία και αξιολογού-
νται, ενώ δύο άτομα ήδη έχουν υλοποιήσει τις παρεμβάσεις.

Αφγανοί άρπαξαν 12χρονη από παιδική χαρά, προ-
σπάθησαν να τη στραγγαλίσουν και τη βίασαν 
Ο δράστης γέλαγε και τραβούσε φωτογραφίες
Σοκαριστικές λεπτομέρειες ακούστηκαν στο δικαστήριο του Γουόρικ, 
όπου δύο Αφγανοί υπήκοοι κατηγορούνται για τον βιασμό και τη σεξουα-
λική κακοποίηση 12χρονης μαθήτριας στη Νουνίτον της κομητείας Γου-
όρικσαϊρ. Το δικαστήριο παρακολούθησε υλικό από κάμερες ασφαλείας 
και άκουσε καταθέσεις που περιγράφουν με λεπτομέρεια τα όσα φέρο-
νται να συνέβησαν τον Ιούλιο του περασμένου έτους.
Ο 23χρονος Αχμάντ Μουλαχίλ κατηγορείται ότι γέλαγε ενώ βίαζε την 
ανήλικη και τραβούσε άσεμνες φωτογραφίες της, ενώ συγκατηγορού-
μενός του είναι ο 24χρονος Μοχάμαντ Καμπίρ. Σύμφωνα με το κατηγο-
ρητήριο, οι δύο άνδρες εντόπισαν τη μαθήτρια σε παιδική χαρά και τη 
στοχοποίησαν. Ο Καμπίρ φέρεται να επιχείρησε να τη στραγγαλίσει, πριν 
εκείνη βιαστεί επανειλημμένα από τον Μουλαχίλ, ο οποίος κατέγραψε 
την επίθεση με φωτογραφίες.
Στο δικαστήριο προβλήθηκε υλικό από κάμερες ασφαλείας στο οποίο 
ο Μουλαχίλ φαίνεται να μιλά με το κορίτσι στον δρόμο και να τη ρωτά: 
«Πόσο χρονών είσαι; Είκοσι; Δεκαεννέα; Δεκαέξι;». Όταν εκείνη απαντά 
«δεκαεννέα», εκείνος της λέει: «Δεκαεννέα; Αλήθεια;». Σε άλλο βίντεο, 
εμφανίζεται να πηγαίνει μαζί της στο αδιέξοδο όπου φέρεται να διαπρά-
χθηκε ο βιασμός. Άλλο υλικό δείχνει τους δύο άνδρες να αποχωρούν από 
το πάρκο λιγότερο από 30 δευτερόλεπτα μετά την αποχώρηση του κορι-
τσιού, ενώ σε ξεχωριστό βίντεο καταγράφονται να περπατούν μαζί της σε 
κατοικημένο δρόμο της πόλης.

Συναγερμός στην Πεντέλη: 
Εξαφανίστηκε 14χρονος από χώρο 

φιλοξενίας
Ανακοίνωση από το «Χαμόγελο του Παιδιού»

Σ 
υναγερμός σήμανε στις αρχές για την 
εξαφάνιση 14χρονου από χώρο φιλοξε-
νίας ασυνόδευτων ανηλίκων στην Πε-
ντέλη Αττικής.
«Το Χαμόγελο του Παιδιού ενημερώ-

θηκε σήμερα 30/01/2026 και άμεσα προχώρησε στην 
δημοσιοποίηση των στοιχείων του, καθώς ενδεχομένως 
συντρέχουν λόγοι που θέτουν την ζωή του σε κίνδυνο», 
αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση.

Η ανακοίνωση από το «Χαμόγελο 
του Παιδιού»
«Στις 29/01/2026 και ώρα περίπου 6:00 π.μ., εξαφανίστηκε 
από χώρο φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων στην Πεντέλη 
Αττικής, ο Μοσαλάμ (επ) Αχμάντ (ον), 14 ετών, με καταγωγή 
από την Αίγυπτο. Το «Χαμόγελο του Παιδιού» ενημερώθηκε 
σήμερα 30/01/2026 και άμεσα προχώρησε στην δημοσιο-
ποίηση των στοιχείων του, καθώς ενδεχομένως συντρέχουν 
λόγοι που θέτουν την ζωή του σε κίνδυνο.
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Β. Κικίλιας: 
Στην πρώτη γραμμή 
της μάχης κατά των 

ναρκωτικών το ΛΣ για την 
προστασία των παιδιών

Η 
μάχη κατά των ναρκωτικών 
αποτελεί αγώνα για την προ-
στασία των παιδιών, των οι-
κογενειών και του μέλλοντος 
της κοινωνίας, τονίζοντας τον 

καθοριστικό ρόλο του Λιμενικού Σώματος στην 
πρώτη γραμμή της προσπάθειας», σημειώνει, σε 
ανάρτησή του στην πλατφόρμα «Χ», ο υπουργός 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Βασίλης Κι-
κίλιας.
Όπως αναφέρει ο κ. Κικίλιας, μετά τον εντοπισμό 
και την κατάσχεση ναρκωτικών ουσιών αξίας 1,7 

εκατ. ευρώ στην Πάτρα και τη σύλληψη δύο ατό-
μων, ακολούθησαν νέα καίρια πλήγματα στο ορ-
γανωμένο έγκλημα. Συγκεκριμένα, πραγματοποι-
ήθηκαν συλλήψεις μελών διεθνούς εγκληματικής 
οργάνωσης για την εισαγωγή πέντε τόνων κοκαΐ-
νης, καθώς και νέες κατασχέσεις ναρκωτικών αξίας 
περίπου 900.000 ευρώ σε Πάτρα και Αθήνα.
Ο υπουργός τονίζει ότι οι επιχειρήσεις θα συνεχι-
στούν με αμείωτη ένταση, με στόχο την αντιμετώ-
πιση της μάστιγας των ναρκωτικών και του οργα-
νωμένου εγκλήματος και την ενίσχυση της ασφά-
λειας των Ελλήνων πολιτών.

Ο υπουργός τονίζει ότι οι επιχειρήσεις θα συνεχιστούν με 
αμείωτη ένταση, με στόχο την αντιμετώπιση της μάστιγας των 

ναρκωτικών και του οργανωμένου εγκλήματος

EPIORKOS
Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο δημοσιογραφικό 

μέσο που επικεντρώνεται στην πολιτική, το 
δικαστικό και το αστυνομικό ρεπορτάζ, με έμφαση 
στο δημοσιογραφικό έλεγχο και τις αποκαλύψεις.

Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά από 

φίλτρα και σκοπιμότητες. Δίνουμε βήμα στη φωνή 
σας, ειδικά όταν αλλού βρίσκετε τις πόρτες κλειστές. 
Εδώ, o λόγος σας ακούγεται δυνατά. Μη διστάσετε 
να μας στείλετε την άποψή σας, το πρόβλημά σας ή 

την καταγγελία σας στο info@epiorkos.gr.
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΘΗΣ

	

Το τέλος μιας άνισης πρακτικής: Πατέρες δι-
κηγόροι αποκτούν πρόσβαση στο επίδομα παι-
δικού σταθμού
Σημαντική εξέλιξη υπέρ των πατέρων δικηγόρων σηματοδοτεί 
η τροποποίηση του Κανονισμού του Ταμείου Πρόνοιας Δικη-
γόρων Αθηνών, μετά από μακρόχρονη παρέμβαση του Συνη-
γόρου του Πολίτη, ο οποίος είχε δεχθεί σχετικές καταγγελίες 
ήδη από το 2015. Οι καταγγελίες προέρχονταν από άνδρες δι-
κηγόρους, των οποίων τα αιτήματα για χορήγηση επιδόματος 
βρεφονηπιακού σταθμού απορρίπτονταν συστηματικά βάσει 
του ισχύοντος τότε Κανονισμού Περίθαλψης.
Όπως επισημαίνει η ανεξάρτητη Αρχή, «στον Κανονισμό Πε-
ρίθαλψης του Ταμείου (άρθρο 15 ΠΔ 162/1998), αναφερό-
ταν ότι δικαιούχοι του επιδόματος για την παραμονή παιδιών 
ασφαλισμένων σε παιδικούς σταθμούς είναι οι άμεσα ασφα-
λισμένες γυναίκες δικηγόροι και οι γυναίκες ασκούμενοι δι-
κηγόροι, που έχουν παιδιά ηλικίας ενός μέχρι πέντε ετών, τα 
οποία είναι ασφαλισμένα στο Ταμείο και δεν δικαιούνται σχετι-
κού επιδόματος από άλλο ασφαλιστικό φορέα».
Το 2015, ο Συνήγορος του Πολίτη είχε απευθυνθεί επισήμως 
στο Ταμείο, υπογραμμίζοντας ότι η συγκεκριμένη πρόβλεψη 
του Κανονισμού συνιστά άμεση διάκριση λόγω φύλου εις βά-
ρος των ανδρών ασφαλισμένων δικηγόρων.
Στην παρέμβασή του, «είχε επισημάνει τις διατάξεις περί ισό-
τητας μεταξύ ανδρών και γυναικών στην αμοιβή για όμοια ερ-
γασία ή εργασία ίσης αξίας (άρθρο 4 παρ. 1 ν. 3896/2010), 
αφού ως αμοιβή δεν νοούνται μόνον οι μισθοί, αλλά και όλα 
τα άλλα οφέλη που παρέχονται άμεσα ή έμμεσα, σε χρήματα ή 
σε είδος, από τον εργοδότη στον εργαζόμενο εξαιτίας ή και με 
αφορμή την απασχόληση (άρθρο 2ε ν. 3896/2010)».

Παράλληλα, είχε γίνει αναφορά και «στις διατάξεις περί ίσης 
μεταχείρισης μεταξύ των δύο φύλων στα συστήματα κοινωνι-
κής ασφάλισης (άρθρο 5ε πδ 87/2002), αλλά και στην πρό-
σβαση σε αγαθά και υπηρεσίες και την παροχή αυτών στις δη-
μόσιες υπηρεσίες και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα (άρθρο 11 
ν. 3769/2009)».
Η αλλαγή του Κανονισμού έρχεται πλέον να άρει μια πολυετή 
ανισότητα, ανοίγοντας τον δρόμο ώστε και οι πατέρες δικη-
γόροι να μπορούν να λαμβάνουν το επίδομα βρεφονηπιακού 
σταθμού, υπό τους ίδιους όρους που ισχύουν για τις μητέρες.
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Live έλεγχοι τραπεζικών λογαριασμών:
Tέλος στο «αόρατο» χρήμα, αρχίζει το real time

Η συζήτηση για τους live ελέγχους τραπεζικών λογαριασμών δεν είναι επικοινωνιακό πυροτέχνημα. 
Είναι αλλαγή μοντέλου. Το κράτος περνά από τους καθυστερημένους ελέγχους, που έρχονται μήνες 
ή και χρόνια μετά, σε ένα πλαίσιο συνεχούς ψηφιακής επιτήρησης της ροής χρήματος, με στόχο πιο 

γρήγορη ανίχνευση αποκλίσεων, καλύτερο risk scoring και άμεση στόχευση υποθέσεων.

H
εξαΗ ουσία είναι μία: όσο περισσότερα δε-
δομένα “κουμπώνουν” σε πραγματικό χρό-
νο, τόσο λιγότερο χώρο αφήνει το σύστημα 
σε ασυμφωνίες ανάμεσα σε δηλωμένο ει-
σόδημα, συναλλαγές, καταναλωτική συ-

μπεριφορά και φορολογικό προφίλ. Αυτό δεν αφορά μόνο τους 
“μεγάλους”. Αφορά και τον μέσο επαγγελματία, τον μισθωτό με 
πρόσθετα εισοδήματα, τον ιδιοκτήτη που νοικιάζει, τον μικροέ-
μπορο που κινείται οριακά.

Τι σημαίνει “live” στην πράξη
Δεν μιλάμε για άνθρωπο που κοιτάζει την κίνηση του λογαρια-
σμού σου. Μιλάμε για συστήματα που παίρνουν σήματα από πολ-
λαπλές πηγές, τα διασταυρώνουν και εντοπίζουν μοτίβα. Όταν 
το προφίλ σου “πετάει” κόκκινες σημαίες, τότε ενεργοποιείται η 
διαδικασία ελέγχου. Το βασικό αποτέλεσμα είναι συγκεκριμένο: 
μικραίνει το χρονικό κενό ανάμεσα στη συναλλαγή και στην πιθα-
νή αντίδραση της φορολογικής διοίκησης.

Γιατί αυτό είναι οικονομικό θέμα και όχι 
απλώς φορολογικό
Σε επίπεδο οικονομίας, το κράτος κυνηγά τρία πράγματα. Πρώτον, 
αύξηση συμμόρφωσης χωρίς νέα οριζόντια μέτρα. Δεύτερον, πε-
ριορισμό του αθέμιτου ανταγωνισμού, γιατί όποιος φοροδιαφεύ-

γει έχει “φτηνότερο κόστος” από τον νόμιμο. Τρίτον, σταθερότερα 
έσοδα που επιτρέπουν καλύτερο δημοσιονομικό σχεδιασμό. Με 
απλά λόγια, επιδιώκει να κλείσει διαρροές και να βελτιώσει την 
απόδοση του φοροεισπρακτικού μηχανισμού με τεχνολογία.

Ποιοι επηρεάζονται περισσότερο
Οι επιχειρήσεις και οι επαγγελματίες που έχουν μεγάλη κίνηση 
λογαριασμών, πολλούς αντισυμβαλλόμενους και “μικτές” ροές, 
δηλαδή χρήματα από διαφορετικές πηγές, είναι οι πρώτοι που 
πρέπει να βάλουν τάξη. Όσο πιο σύνθετη είναι η δραστηριότητα, 
τόσο πιο εύκολα προκύπτουν ασυνέπειες αν δεν υπάρχει καθαρό 
αποτύπωμα. Επίσης, επηρεάζονται έντονα οι περιπτώσεις με συ-
χνές μεταφορές μεταξύ συγγενών ή τρίτων, οι εισπράξεις χωρίς 
ξεκάθαρη αιτιολογία και οι κινήσεις που δεν ταιριάζουν με το δη-
λωμένο προφίλ.

Το κρίσιμο σημείο: δικλείδες και 
ασφάλεια δικαίου
Εδώ είναι που η κοινωνία “ανάβει”. Άλλο στοχευμένος έλεγχος 
με κανόνες και τεκμηρίωση, άλλο αίσθηση ότι όλοι είναι ύπο-
πτοι από προεπιλογή. Το ζητούμενο σε τέτοιες αλλαγές δεν είναι 
μόνο να πιαστούν οι πραγματικοί παραβάτες, αλλά να μην καεί 
ο κόσμος της κανονικότητας από λάθη, αυτοματισμούς, ελλιπή 
δεδομένα ή κακή ταξινόμηση συναλλαγών. Όσο πιο αυτοματοποι-

ημένη γίνεται η διαδικασία, τόσο πιο σημαντικό είναι να υπάρχει 
σαφήνεια για το πότε, γιατί και με ποια κριτήρια ενεργοποιείται 
έλεγχος, και τι δυνατότητες έχει ο πολίτης να απαντήσει χωρίς να 
μπαίνει σε γραφειοκρατικό λαβύρινθο.

Τι πρέπει να κάνουν τώρα επιχειρήσεις 
και πολίτες
Η σωστή κίνηση δεν είναι ο πανικός. Είναι η συμμόρφωση με 
επαγγελματισμό. Καθαρή εικόνα εισροών και εκροών, σωστή αι-
τιολόγηση μεταφορών, τακτοποίηση “γκρίζων” συναλλαγών και 
αποφυγή πρόχειρων λύσεων που παλιά περνούσαν. Στο νέο πε-
ριβάλλον, η ασυνέπεια δεν κρύβεται εύκολα, και το κόστος δεν 
είναι μόνο πρόστιμα. Είναι χρόνος, έλεγχος, δεσμεύσεις, μπλοκά-
ρισμα ρευστότητας, φθορά.

Συμπέρασμα
Οι live έλεγχοι είναι το επόμενο βήμα σε μια οικονομία που με-
τακινείται σε πλήρη ιχνηλασιμότητα συναλλαγών. Αυτό μπορεί 
να λειτουργήσει υπέρ της αγοράς, αν χτυπήσει τη φοροδιαφυγή 
και προστατέψει τον υγιή ανταγωνισμό. Μπορεί όμως να γίνει και 
εργαλείο ταλαιπωρίας, αν δεν εφαρμοστεί με ακρίβεια, δικλείδες 
και σεβασμό στην ασφάλεια δικαίου. Το στοίχημα για την ΑΑΔΕ 
είναι να αποδείξει ότι το “live” σημαίνει πιο δίκαιο σύστημα, όχι 
απλώς πιο σκληρό.



9ΚΥΡΙΑΚΉ 1 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026

Μ
ε την έναρξη του νέου έτους τί-
θενται σε εφαρμογή σταδιακά 
χρηματοδοτικά προγράμματα 
που αφορούν διαφορετικές Περι-
φέρειες της χώρας, με στόχο την 

ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. Τα προγράμματα αυτά, 
όπως αναφέρει σε ενημερωτικό της σημείωμα η εταιρία 
συμβούλων anodos consulting, απευθύνονται τόσο σε 
υφιστάμενες επιχειρήσεις, μέσω δράσεων εκσυγχρονι-
σμού και καινοτομίας, όσο και σε νέες ή υπό σύσταση 
επιχειρήσεις, ενισχύοντας επενδυτικές πρωτοβουλίες 
μικρής και μεσαίας κλίμακας. Σύμφωνα με τις έως τώρα 
ανακοινώσεις, το 2026 αναμένεται να παρουσιάσει αυξη-
μένο επενδυτικό ενδιαφέρον, καθώς προβλέπεται η προ-
κήρυξη σημαντικού αριθμού αναπτυξιακών δράσεων. Τα 
προγράμματα που βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη επικεντρώ-
νονται κυρίως σε επενδύσεις εκσυγχρονισμού, ψηφιακού 
μετασχηματισμού και καινοτομίας, με ιδιαίτερη έμφαση 
στον κλάδο της μεταποίησης, ο οποίος συγκαταλέγεται 
στους πλέον υποστηριζόμενους από τα διαθέσιμα χρημα-
τοδοτικά εργαλεία. Στη συνέχεια του ενημερωτικού ση-
μειώματος η anodos consulting παρουσιάζειαναλυτικά 
τα προγράμματα που βρίσκονται σε ισχύ ανά Περιφέρεια.

Θεσσαλία
Ανακοινώθηκε παράταση υποβολής των αιτήσεων μέχρι 
3/3/2026 και για τις δύο δράσεις που τρέχουν στη Θεσσα-
λία. Συγκεκριμένα, η δράση «Αναπτύσσομαι Έξυπνα στην 
Περιφέρεια Θεσσαλίας», συνολικού προϋπολογισμού 20 
εκ. ευρώ, στοχεύει στην ενίσχυση υφιστάμενων πολύ μι-
κρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων της Θεσσαλίας, 
μέσω επιδότησης 70% για επενδυτικά σχέδια από 50.000 
ευρώ έως 425.000 ευρώ (De Minimis). Δικαιούχοι είναι 
επιχειρήσεις με έναρξη πριν την 1/1/2023, δύο κλεισμέ-
νες χρήσεις και επιλέξιμο ΚΑΔ. Η δράση καλύπτει δαπά-
νες εξοπλισμού, κτιριακές παρεμβάσεις, προσωπικό, λο-
γισμικό, πιστοποιήσεις και συμβουλευτικές υπηρεσίες. Η 
υλοποίηση διαρκεί 24 μήνες, ενώ οι αιτήσεις υποβάλλο-
νται από 27/11/2025 έως 3/3/2026. Η δράση «Επιχειρώ 
Έξυπνα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας», προϋπολογισμού 
20 εκ. ευρώ, στοχεύει στην ενίσχυση νέων και υπό σύστα-
ση πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων που 
θα υλοποιήσουν επενδύσεις στη Θεσσαλία. Παρέχει επι-
δότηση 70% για επενδυτικά σχέδια από 50.000 ευρώ έως 
425.000 ευρώ, στο πλαίσιο του κανονισμού De Minimis. 
Δικαιούχοι είναι επιχειρήσεις με σύσταση από 1/1/2023 
και μετά (για τις νέες επιχειρήσεις), που πληρούν συγκε-
κριμένες νομικές, χωροταξικές και χρηματοοικονομικές 
προϋποθέσεις. Επιλέξιμες είναι δαπάνες εξοπλισμού, 
κτιριακών έργων, προσωπικού, λογισμικού, πιστοποιήσε-
ων και συμβουλευτικών υπηρεσιών. Η διάρκεια υλοποί-
ησης είναι 24 μήνες, ενώ οι αιτήσεις υποβάλλονται από 
27/11/2025 έως 3/3/2026.

Ήπειρος
Η δράση «Ήπειρος Καινοτομίας: Δημιουργία & Ενίσχυση 
Startup & Spin-off Επιχειρήσεων» συνολικού προϋπολο-
γισμού 2 εκατ. ευρώ στοχεύει στη στήριξη νέων και υπό 
σύσταση νεοφυών επιχειρήσεων (Startup) και εταιρειών 
τεχνοβλαστού (Spin-off) στην Περιφέρεια Ηπείρου, με 
επενδύσεις στην καινοτομία για την ανάπτυξη ανταγωνι-
στικών προϊόντων και υπηρεσιών. Η δράση περιλαμβάνει 

δύο υποδράσεις: τη δημιουργία υπό σύσταση επιχειρήσε-
ων και την ενίσχυση νέων επιχειρήσεων που έχουν ξεκι-
νήσει δραστηριότητα από 1/1/2023. Τα επενδυτικά σχέ-
δια κυμαίνονται από 50.000 ευρώ έως 150.000 ευρώ με 
επιδότηση 75%. Οι δικαιούχοι πρέπει να υποβάλουν μία 
αίτηση ανά ΑΦΜ, να δραστηριοποιηθούν σε επιλέξιμους 
ΚΑΔ, να έχουν μία εγκατάσταση και να διασφαλίζουν 
την πρόσβαση ΑμεΑ, ενώ αποκλείονται δημόσιοι φορείς, 
offshore επιχειρήσεις και δίκτυα διανομής. Επιλέξιμες 
δαπάνες περιλαμβάνουν προσωπικό, εξοπλισμό, κτίρια, 
λογισμικό, υπηρεσίες, μισθώσεις, προβολή, προστασία 
πνευματικής ιδιοκτησίας και έμμεσες δαπάνες. Η υλοποί-
ηση διαρκεί 24 μήνες, ενώ η υποβολή αιτήσεων είναι από 
15/1/2026 έως 18/3/2026.

Δυτική Ελλάδα
Στη Δυτική Ελλάδα, δημιουργήθηκε το πρόγραμμα «Εκ-
συγχρονισμός Μικρής Επιχειρηματικότητας Δυτικής 
Ελλάδας 2025» όπου απαρτίζεται σε τρεις επιμέρους 
δράσεις. Η δράση «Εκσυγχρονισμός Μικρής Επιχειρημα-
τικότητας Δυτικής Ελλάδας 2025 – Ατομικές Επιχειρή-
σεις Επιστημόνων», συνολικού προϋπολογισμού 2 εκατ. 
ευρώ, στοχεύει στην ενίσχυση υφιστάμενων ατομικών 

επιχειρήσεων επιστημόνων πολύ μικρών και μικρών επι-
χειρήσεων στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, προωθώ-
ντας την εξωστρέφεια, τον ψηφιακό μετασχηματισμό και 
την κυκλική οικονομία.
Τα επενδυτικά σχέδια κυμαίνονται από 5.000 ευρώ έως 
10.000 ευρώ, με επιδότηση 50%. Δικαιούχοι είναι υφι-
στάμενες επιχειρήσεις με τουλάχιστον μία πλήρη κλει-
σμένη χρήση, νόμιμη λειτουργία, κύκλο εργασιών μεταξύ 
15.000 ευρώ και 100.000 ευρώ, αποκλειστικά σε μορφή 
Ατομικής Επιχείρησης, με δραστηριότητα σε επιλέξιμο 
ΚΑΔ και επένδυση εκτός κατοικίας. Αποκλείονται δημόσι-
οι φορείς, offshore και συστεγασμένες επιχειρήσεις. Επι-
λέξιμες δαπάνες περιλαμβάνουν εξοπλισμό, λογισμικό, 
κτίρια και περιβάλλοντα χώρο, υπηρεσίες, πιστοποιήσεις, 
branding, ψηφιακά εργαλεία, καθώς και έμμεσες δαπά-
νες 7%.
Η υλοποίηση διαρκεί 24 μήνες και η υποβολή αιτήσε-
ων πραγματοποιείται από 10/2/2026 έως 7/4/2026, με 

συγκριτική αξιολόγηση. Η δράση «Εκσυγχρονισμός Μι-
κρής Επιχειρηματικότητας Δυτικής Ελλάδας 2025 – Μι-
κρές Επενδύσεις», συνολικού προϋπολογισμού 18 εκατ. 
ευρώ, στοχεύει στην ενίσχυση υφιστάμενων πολύ μικρών 
και μικρών επιχειρήσεων στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλά-
δας, με στόχο την ανάπτυξη νέων τεχνολογιών, τον ψη-
φιακό και τεχνολογικό μετασχηματισμό, την εξωστρέφεια 
και την προώθηση της κυκλικής οικονομίας. Τα επεν-
δυτικά σχέδια κυμαίνονται από 5.000 ευρώ έως 40.000 
ευρώ, με επιδότηση 50%. Δικαιούχοι είναι υφιστάμενες 
επιχειρήσεις με τουλάχιστον μία πλήρη κλεισμένη χρήση, 
νόμιμη λειτουργία, κύκλο εργασιών μεταξύ 15.000 ευρώ 
και 500.000 ευρώ, που δραστηριοποιούνται σε επιλέξι-
μο ΚΑΔ και επενδύουν αποκλειστικά εντός της Περιφέ-
ρειας Δυτικής Ελλάδας. Επιτρέπονται πολλαπλοί τόποι 
υλοποίησης και νέες υποκαταστάσεις. Αποκλείονται δη-
μόσιοι φορείς, offshore και συστεγασμένες επιχειρήσεις. 
Επιλέξιμες δαπάνες περιλαμβάνουν κτίρια, εξοπλισμό, 
μεταφορικά, λογισμικό, υπηρεσίες, πιστοποιήσεις, με-
λέτες, branding και έμμεσες δαπάνες 7%. Η υλοποίηση 
διαρκεί 24 μήνες, ενώ η υποβολή αιτήσεων γίνεται από 
10/2/2026 έως 7/4/2026 με συγκριτική αξιολόγηση.
Η δράση «Εκσυγχρονισμός Μικρής Επιχειρηματικότητας 

Δυτικής Ελλάδας 2025 – Μεσαίες Επενδύσεις» στοχεύει 
στην ενίσχυση υφιστάμενων πολύ μικρών, μικρών και με-
σαίων επιχειρήσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, 
με σκοπό τον τεχνολογικό και ψηφιακό μετασχηματισμό, 
την εξωστρέφεια, τη μεγέθυνση (scale-up) και την προώ-
θηση της κυκλικής οικονομίας. Τα επενδυτικά σχέδια κυ-
μαίνονται από 5.000 ευρώ έως 120.000 ευρώ, ανάλογα 
με το μέγεθος της επιχείρησης, με ποσοστό επιδότησης 
50%. Δικαιούχοι είναι επιχειρήσεις με τουλάχιστον μία 
κλεισμένη χρήση, που δραστηριοποιούνται ουσιωδώς σε 
επιλέξιμους ΚΑΔ και διαθέτουν νόμιμη άδεια, αποκλειό-
μενων δημόσιων φορέων, offshore και συστεγασμένων 
επιχειρήσεων. Επιλέξιμες δαπάνες περιλαμβάνουν κτίρια, 
εξοπλισμό, μεταφορικά μέσα, λογισμικό, μελέτες, πιστο-
ποιήσεις, branding και έμμεσες δαπάνες 7%. Ο τόπος 
υλοποίησης πρέπει να μην είναι η κατοικία και να διασφα-
λίζεται πρόσβαση ΑμΕΑ. Η υλοποίηση διαρκεί 24 μήνες, 
με υποβολές από 10/2/2026 έως 7/4/2026.

Χρηματοδοτικά προγράμματα ανά περιφέρεια 
για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας

Τα επενδυτικά σχέδια κυμαίνονται από 5.000 ευρώ έως 10.000 ευρώ, με επιδότηση 50% - Ποιοι είναι 
δικαιούχοι
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Δημογλίδου:
 «Όταν ειδοποιηθήκαμε για την εξαφάνιση, 

η 16χρονη Λόρα βρισκόταν ήδη στο εξωτερικό»

Σ
ε εξέλιξη παραμένουν οι έρευνες για 
τον εντοπισμό της 16χρονης Λόρας, 
με τις Αρχές να εκτιμούν ότι η ανήλικη 
έχει ήδη μεταβεί στη Γερμανία, όπως 
ανέφερε η εκπρόσωπος Τύπου της 

ΕΛ.ΑΣ., Κωνσταντία Δημογλίδου, μιλώντας στην τη-
λεόραση της ΕΡΤ.
Σύμφωνα με την ίδια, η εξαφάνιση της 16χρονης 
δηλώθηκε επίσημα στην Πάτρα στις 19:40 το από-
γευμα της ίδιας ημέρας. Ωστόσο, την ώρα εκείνη η 
Λόρα είτε βρισκόταν ήδη εν πτήσει είτε είχε προσγει-
ωθεί σε γερμανικό έδαφος, καθώς η πτήση της είχε 
αναχωρήσει περίπου τρεις ώρες νωρίτερα. «Η Λόρα 
εξαφανίστηκε πρωινές ώρες στις 8 Ιανουαρίου από 
την περιοχή στην οποία διαμένει στην Πάτρα, έφτα-
σε στην Αθήνα άμεσα γιατί φαίνεται ότι πήρε κάποιο 
ταξί, όπως αποκαλύφθηκε τα επόμενα δύο εικοσιτε-
τράωρα από βιντεοληπτικό υλικό που είχαν στα χέρια 
τους οι αστυνομικοί και φαίνεται ότι έβγαλε ένα εισι-
τήριο για τις πεντέμισι το απόγευμα για κάποια πόλη 
της Γερμανίας. Όταν έφτασαν οι γονείς της γύρω στις 
οκτώ το βράδυ στο αστυνομικό τμήμα για να δηλώ-
σουν την εξαφάνιση, το παιδί είχε ήδη προσγειωθεί 
στη Γερμανία», ανέφερε.
Η κυρία Δημογλίδου, άφησε πάντως ανοιχτό το ενδε-
χόμενο να μην έχει ταξιδέψει τελικά η 16χρονη στο 
εξωτερικό καθώς όπως τόνισε «δυστυχώς, παρόλο 
που έχουν γίνει τρεις φορές 12, 16 και 18/01) διαφο-
ρετικά έγγραφα προς όλες τις εταιρείες με τις οποίες 
μπορεί κάποιος να ταξιδέψει αεροπορικώς προς τη 
Γερμανία, υπάρχει μια μεγάλη εταιρεία, από την οποία 
γνωρίζουμε ότι εκδόθηκε το εν λόγω εισιτήριο που 
δεν απάντησε ποτέ στην Ελληνική Αστυνομία, παρό-
λο που στην τρίτη υπόμνηση αναφερόταν ότι υπάρχει 
κίνδυνος για τη ζωή αυτού του παιδιού».
Πρόσθεσε δε ότι «παρόλο που εμείς δεν είχαμε κανέ-
να επίσημο στοιχείο για το αν το παιδί έχει ταξιδέψει 
από τα πρώτα δύο εικοσιτετράωρα, οι αστυνομικοί 
μέσω Europol επικοινώνησαν με τις Αρχές της Γερ-
μανίας, καθώς υπήρχε κάποιο συγγενικό πρόσωπο 
εκεί. Οι γερμανικές Αρχές απάντησαν ότι η Λόρα δεν 
βρισκόταν με τον αδερφό της. Γνώριζαν όμως ότι η 
ΕΛ.ΑΣ. αναζητά αυτό το παιδί στην Γερμανία και ενη-
μερώθηκαν ότι σε περίπτωση που βρεθεί σε οποιοδή-
ποτε σημείο της Γερμανίας πρέπει να ενημερωθεί η 
Ελληνική Αστυνομία».
Όπως τόνισε η κ. Δημογλίδου, ενώ άλλες αεροπορι-
κές εταιρείες συνεργάστηκαν άμεσα με την Ελληνική 
Αστυνομία, η γερμανική εταιρεία Lufthansa δεν πα-
ρείχε πληροφορίες για το ταξίδι της ανήλικης, επικα-
λούμενη τους εσωτερικούς της κανονισμούς. Μέχρι 
στιγμής, δεν έχει επιβεβαιωθεί επισήμως από την 
εταιρεία αν η πτήση πραγματοποιήθηκε με την επι-
βάτιδα εντός του αεροσκάφους. Παράλληλα, δεν έχει 
καταγραφεί καμία ενεργοποίηση κινητού τηλεφώνου 
της Λόρας στην Ελλάδα, ενώ στη Γερμανία υπάρχει 
μία μαρτυρία από 45χρονη γυναίκα ελληνικής κα-
ταγωγής, η οποία ανέφερε ότι είδε ένα κορίτσι που 
έμοιαζε με την ανήλικη σε σταθμό μετρό στο Βε-
ρολίνο. Ωστόσο, η μαρτυρία δεν κατέστη δυνατό να 

επιβεβαιωθεί, καθώς δεν υπάρχει διαθέσιμο βιντεολη-
πτικό υλικό (σ.σ. οι κάμερες στο συγκεκριμένο σημείο 
διατηρούν καταγραφές μόνο για περιορισμένο χρονικό 
διάστημα).
Η γυναίκα φέρεται να κατέθεσε ότι το κορίτσι μιλού-
σε στο τηλέφωνο στα γερμανικά και άκουσε τη φράση: 
«Εγώ δεν πρόκειται να επιστρέψω. Να τον χωρίσεις 
εσύ».
Όπως τόνισε η κυρία Δημογλίδου, «το παιδί αποχω-
ρεί από την Ομόνοια από το συγκεκριμένο ταξιδιωτικό 
πρακτορείο, εισέρχεται σε λεωφορείο το οποίο οδηγεί 
τους ταξιδιώτες στον διεθνή αερολιμένα και φαίνεται 
ότι από εκεί όντως έχει ταξιδέψει, χωρίς, ξαναλέω να 
το έχουν επιβεβαιώσει, ούτε η αεροπορική εταιρία, 
ούτε οι γερμανικές Αρχές. Θεωρούμε ότι έχει φτάσει 
με κάποιο τρόπο στην Γερμανία, γι’ αυτό ακριβώς και 
έχουν χαθεί εντελώς τα ίχνη της από τη χώρα μας. Έχει 
βρεθεί συγγενής της από τις γερμανικές Αρχές, χωρίς 
βέβαια να μπορεί να μας δοθεί κάποια πληροφορία. 
Μάλιστα έχουμε επικοινωνήσει και με άλλες χώρες 
στις οποίες υπήρχαν συγγενείς, με τους οποίους δεν 
φαίνεται βέβαια να έχει επικοινωνία το παιδί».
Οι ελληνικές Αρχές βρίσκονται σε επικοινωνία με τις 
αντίστοιχες Αρχές του εξωτερικού μέσω Europol, προ-
κειμένου σε περίπτωση εντοπισμού της ανήλικης να 
υπάρξει άμεση ενημέρωση. Μέχρι στιγμής, δεν προκύ-
πτουν ενδείξεις ότι κάποιο άτομο τη βοήθησε στη με-
τακίνησή της. Η 16χρονη, σύμφωνα με τα μέχρι τώρα 
στοιχεία, μετέβη μόνη της στο αεροδρόμιο με λεωφο-
ρείο. Ο αδελφός της έχει εντοπιστεί, ωστόσο δεν βρι-
σκόταν μαζί της, ούτε φαίνεται να είχε μεταβεί σε άλλο 
συγγενικό πρόσωπο.
Τέλος, η κ. Δημογλίδου διευκρίνισε ότι η δυνατότητα 
επιβίβασης ανηλίκων σε πτήσεις χωρίς συνοδό εξαρ-
τάται από την πολιτική κάθε αεροπορικής εταιρείας, 
καθώς υπάρχουν εταιρείες που το επιτρέπουν και άλ-
λες που το απαγορεύουν.

Η στιγμή που η 16χρονη αγοράζει 
εισιτήριο για Φρανκφούρτη
Οι εικόνες, που δημοσιεύει το Newsbomb, καταγρά-
φουν την ανήλικη στην περιοχή της Ομόνοιας, λίγα λε-
πτά πριν μπει στο αεροπλάνο με προορισμό τη Φραν-
κφούρτη.
Στα πρώτα καρέ, η Λόρα φαίνεται να κατευθύνεται μόνη 
της προς το κατάστημα του ταξιδιωτικού πρακτορείου.
Φορά μαύρα ρούχα, καπέλο και ζακέτα, τα οποία δεν 
αφαιρεί καθ’ όλη τη διάρκεια της παραμονής της στο 
χώρο.
Κοιτά χαμηλά και συνομιλεί με τον υπεύθυνο του πρα-
κτορείου για την έκδοση του εισιτηρίου, ενώ σε κάποια 
στιγμή ακουμπά το κινητό της τηλέφωνο στον πάγκο.

Τι υποστηρίζει ο δικηγόρος του 
ταξιδιωτικού πρακτορείου
Ο δικηγόρος του ιδιοκτήτη του ταξιδιωτικού πρα-
κτορείου, Νίκος Μόσχος, μιλώντας στο Newsbomb, 
εξήγησε ότι «η 16χρονη έφτασε στο πρακτορείο στις 
11:40 το πρωί της 8ης Ιανουαρίου και ζήτησε πτήση 
για τη Φρανκφούρτη». Όπως ανέφερε, «η πρώτη δια-
θέσιμη πτήση ήταν στις 17:00».
Σύμφωνα με τον ίδιο, «η 16χρονη επέδειξε το δια-
βατήριό της αποκλειστικά και μόνο για να καταγρα-
φεί σωστά το όνομά της στο εισιτήριο και αποχώρησε 
από το πρακτορείο με κατεύθυνση το αεροδρόμιο. Η 
εξαφάνισή της δηλώθηκε την ίδια ημέρα, ωστόσο σε 
μεταγενέστερη χρονική στιγμή».
Ο κ. Μόσχος υπογράμμισε ότι «ο ανήλικος, και συ-
γκεκριμένα άτομο ηλικίας 16 ετών, είναι ικανός για 
δικαιοπραξία όσον αφορά την έκδοση εισιτηρίου». 
Όπως σημείωσε, «ο έλεγχος πραγματοποιείται από 
τις αρμόδιες διαβατηριακές Αρχές του αεροδρομίου, 
απαιτείται και υπεύθυνη δήλωση από τους δύο γονείς 
απαιτείται στην περίπτωση ανηλίκων»
Τέλος, ξεκαθάρισε ότι «δεν προκύπτει καμία ευθύνη 
για τον ταξιδιωτικό πράκτορα, ο οποίος δεν όφειλε να 
προβεί σε περαιτέρω έλεγχο».

«Επέμενε ότι έπρεπε να φύγει», λέει ο 
ιδιοκτήτης του ταξιδιωτικού γραφείου 
για την Λόρα
Ο τηλεοπτικός φακός της εκπομπής Φως στο Τούνελ 
βρέθηκε στην καρδιά της Αθήνας, στην Ομόνοια, στο 
ταξιδιωτικό γραφείο που απευθύνθηκε η 16χρονη 
Λόρα. Το όσα είπε στην εκπομπή ο ιδιοκτήτης του εί-
ναι καθοριστικά. Όχι μόνο ανατρέπουν τα μέχρι στιγ-
μής δεδομένα, αλλά ανοίγουν έναν νέο, ξεκάθαρο 
δρόμο έρευνας.
Η Λόρα Λόμτεφ, την ημέρα της εξαφάνισης στις 8 Ια-
νουαρίου, βρισκόταν στο ταξιδιωτικό γραφείο. Έβγα-
λε αεροπορικό εισιτήριο για Φρανκφούρτη για να πε-
τάξει την ίδια ημέρα.
«Το είδα εκ των υστέρων, όταν πέρασε από εδώ η 
Ασφάλεια και μου ζήτησε το υλικό. Τους ενημέρω-
σα ότι είχε έρθει κανονικά. Στο βίντεο φαινόταν πολύ 
βιαστική και αγχωμένη. Εγώ δεν ήμουν παρών εκείνη 
την ώρα. Φορούσε μαύρο καπέλο, μαύρα ρούχα και 
ήταν μαζεμένη» ανέφερε αρχικά.

Ήδη εκτός Ελλάδας βρισκόταν η 16χρονη Λόρα τη στιγμή που δηλώθηκε η εξαφάνισή της στις Αρχές, 
όπως ανέφερε η εκπρόσωπος Τύπου της ΕΛ.ΑΣ., Κωνσταντία Δημογλίδου
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Σε διαβούλευση το σχέδιο νόμου για την 
επιστολική ψήφο των αποδήμων Ελλήνων

Σ
ε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση 
τέθηκε το σχέδιο νόμου του Υπουρ-
γείου Εσωτερικών με τίτλο «Ορισμός 
εκλογικής περιφέρειας Αποδήμου 
Ελληνισμού – Διευκόλυνση άσκησης 

εκλογικού δικαιώματος εκλογέων εκτός Επικράτειας 
μέσω επιστολικής ψήφου για τις βουλευτικές εκλο-
γές».
Το σχέδιο νόμου προβλέπει τη θεσμική κατοχύρωση 
ειδικής εκλογικής περιφέρειας για τον Απόδημο Ελ-
ληνισμό και στοχεύει στη διευκόλυνση της συμμετο-
χής των Ελλήνων του εξωτερικού στις βουλευτικές 
εκλογές, μέσω της καθιέρωσης της επιστολικής ψή-
φου.
Η δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση θα παραμείνει 
ανοικτή έως τη Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 2026 και 
ώρα 09:00.

Η δημόσια ηλεκτρονική 
διαβούλευση θα παραμείνει 
ανοικτή έως τη Δευτέρα 16 

Φεβρουαρίου 2026 και ώρα 
09:00

Δημοσκόπηση MRB: Ποιος θεωρείται «αξιόλογος αντίπαλος» της Ν.Δ.
Διχασμένοι εμφανίζονται οι πολίτες στην έως τώρα 
παρουσία της Μαρίας Καρυστιανού στη δημοσκόπηση 
της MRB που διενεργήθηκε για λογαριασμό του OPEN.
Στην πρόθεση ψήφου, η Πλεύση Ελευθερίας σκαρφα-
λώνει στη δεύτερη θέση, με το ΠΑΣΟΚ να μοιράζεται 
την τρίτη θέση με την Ελληνική Λύση, ενώ πτώση κα-
ταγράφουν τα ποσοστά όσων δηλώνουν ότι θα ψήφι-
ζαν ένα κόμμα με αρχηγό τον Αλέξη Τσίπρα.
Την ίδια ώρα, οι πολίτες απαντούν ποιον θεωρούν 
αξιόλογο αντίπαλο της Νέας Δημοκρατίας με πιθανό-
τητες να κερδίσει τις εκλογές.

Μαρία Καρυστιανού
Πιο αναλυτικά, το 57,9% πιστεύει ότι το αίτημα για δι-
καιοσύνη που εκφράζει η Μαρία Καρυστιανού πηγάζει 
από προσωπική ηθική στάση. Πολιτική σκοπιμότητα 
«βλέπει» το 30%.
Δημοσκόπηση MRB: Ποιος θεωρείται «αξιόλογος 
αντίπαλος» της Ν.Δ.-1
Το 49,8% δεν θεωρεί ρεαλιστικό το να συγκροτηθεί 
κόμμα της Μαρίας Καρυστιανού με επαρκή αριθμό 
ικανών και νέων στελεχών, χωρίς τη συμμετοχή ενερ-
γών πολιτικών ή πολιτικών που στα παρελθόν είχαν 
εκλεγεί με κάποιο από τα υπάρχοντα κόμματα. Αντί-
θετη άποψη εκφράζει το 41,1%. 
Δημοσκόπηση MRB: Ποιος θεωρείται «αξιόλογος 
αντίπαλος» της Ν.Δ.-2
Στην ερώτηση «πόσο πιθανό είναι να ψηφίσετε ένα 
νέο κόμμα με αρχηγό τη Μαρία Καρυστιανού», το 
58% απαντά αρνητικά και το 32,4% θετικά.
Δημοσκόπηση MRB: Ποιος θεωρείται «αξιόλογος 
αντίπαλος» της Ν.Δ.-3
Τη διαφωνία του με τη θέση της Μαρίας Καρυστιανού 
για τις αμβλώσεις εκφράζει το 69,3%. 
Δημοσκόπηση MRB: Ποιος θεωρείται «αξιόλογος 
αντίπαλος» της Ν.Δ.-4
Αρνητικά κρίνει τις έως τώρα ενέργειές της, το 47,1%, 

ενώ το 41,7% κρίνει θετικά την παρουσία της.
Δημοσκόπηση MRB: Ποιος θεωρείται «αξιόλογος 
αντίπαλος» της Ν.Δ.-5
Να παραμείνει έως έχει το νομικό πλαίσιο για τις αμ-
βλώσεις ζητά το 79,9%.
Δημοσκόπηση MRB: Ποιος θεωρείται «αξιόλογος 
αντίπαλος» της Ν.Δ.-6

Αλέξης Τσίπρας
Το 74,7% δεν θα ψήφιζε ένα νέο κόμμα με αρχηγό τον 
πρώην πρωθυπουργό, Αλέξη Τσίπρα.
Δημοσκόπηση MRB: Ποιος θεωρείται «αξιόλογος 
αντίπαλος» της Ν.Δ.-7
Το ποσοστό της θετικής ψήφου μειώνεται για τον 
πρώην πρωθυπουργό, καθώς το 29,1% του Μαΐου 
του 2025 πέφτει στο 20,4% τον Ιανουάριο του 2026.
Δημοσκόπηση MRB: Ποιος θεωρείται «αξιόλογος 
αντίπαλος» της Ν.Δ.-8

Ο αντίπαλος της Ν.Δ.
Το 30,6% δηλώνει ότι ένα νέο κόμμα με αρχηγό τη 
Μαρία Καρυστιανού μπορεί να συσπειρώσει τους 
ψηφοφόρους αριστερά της Νέας Δημοκρατίας και 

να αποτελέσει κύριο και αξιόλογο αντίπαλο του κυ-
βερνώντος κόμματος με πιθανότητες να κερδίσει τις 
εκλογές.
Στην ίδια ερώτηση, το 20,4% απαντά κανένας, το 
19,1% απαντά ένα νέο κόμμα Τσίπρα και το 17,8% το 
ΠΑΣΟΚ με τον Νίκο Ανδρουλάκη.
Δημοσκόπηση MRB: Ποιος θεωρείται «αξιόλογος 
αντίπαλος» της Ν.Δ.-9

Προβλήματα
Η ακρίβεια παραμένει το νούμερο ένα πρόβλημα της 
χώρας με 48,7%.
Δημοσκόπηση MRB: Ποιος θεωρείται «αξιόλογος 
αντίπαλος» της Ν.Δ.-10

Ακραία καιρικά φαινόμενα
Αναφορικά με τα ακραία καιρικά φαινόμενα, το 87,3% 
θεωρεί ότι η χώρα είναι αθωράκιστη απέναντί τους.
Δημοσκόπηση MRB: Ποιος θεωρείται «αξιόλογος 
αντίπαλος» της Ν.Δ.-11

Καταλληλότερος πρωθυπουργός
Καταλληλότερος πρωθυπουργός θεωρείται ο κανέ-
νας που συγκεντρώνει 28,4% και ακολουθεί ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης με 23,2%.
Δημοσκόπηση MRB: Ποιος θεωρείται «αξιόλογος 
αντίπαλος» της Ν.Δ.-12

Πρόθεση ψήφου
Στην πρόθεση ψήφου, η Νέα Δημοκρατία εμφανίζεται 
πρώτη με 22,3%. Ακολουθεί η Πλεύση Ελευθερίας με 
10,1%. Την τρίτη θέση μοιράζονται με 9,7% το ΠΑΣΟΚ 
και η Ελληνική Λύση. 
Ακολουθούν ΚΚΕ με 6%, ΣΥΡΙΖΑ με 3,5%, Φωνή Λο-
γικής με 2,6%, ΝΙΚΗ με 2,2%, ΜέΡΑ25 με 2%, Κίνημα 
Δημοκρατίας με 1,6% και Νέα Αριστερά με 1%.
Στο 18,5% κινούνται οι αναποφάσιστοι.
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 www.atticatimes.gr Δύο νέα προγράμματα για την αντιμετώπιση του 

στεγαστικού 
 ΑΝΑΚΑΙΝΊΣΕΙΣ ΚΑΙ ΝΈΕΣ ΚΑΤΟΙΚΊΕΣ

Μπαίνουν σε τροχιά υλοποίησης τους επόμενους μήνες με στόχο την ενίσχυση της προσιτής στέγης

Δ
ύο σημαντικές παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση του στεγαστικού 
ζητήματος έρχονται εντός των επόμενων μηνών, με αντίστοιχα επι-
δοτούμενα προγράμματα, που στοχεύουν στην αύξηση της προσφο-
ράς προσιτών κατοικιών στην αγορά. Και τα δύο προγράμματα βρί-
σκονται στην τελική ευθεία για την έναρξη της εφαρμογής τους.

Το πρώτο αφορά το νέο πρόγραμμα “Ανακαινίζω” για ενοικίαση και ιδιοκατοίκηση προϋ-
πολογισμού 400 εκατομμυρίων ευρώ, το οποίο προγραμματίζεται να ξεκινήσει τον Μάιο, 
όπως προανήγγειλε αυτήν την εβδομάδα ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Νίκος 
Παπαθανάσης.

Ενεργειακή αναβάθμιση
Το πρόγραμμα θα επιδοτεί καταρχήν την ενεργειακή αναβάθμιση και ανακαίνιση κλει-
στών ακινήτων με προοπτική οι ιδιοκτήτες τους να τα ενοικιάσουν σε προσιτή τιμή σε 
νοικοκυριά. Επίσης, θα επιδοτεί την ανακαίνιση και ενεργειακή αναβάθμιση ακινήτων 
που ήδη κατοικούνται από τους ιδιοκτήτες τους και θα συνεχίσουν να ιδιοκατοικούνται. 
Το μεγαλύτερο ποσό του προγράμματος αυτού αναμένεται να αξιοποιηθεί για το σκέλος 
που θα αφορά την ανακαίνιση για ενοικίαση ενώ το υπόλοιπο για αυτό που αφορά την 
ιδιοκατοίκηση.
Σύμφωνα με πληροφορίες, στόχος είναι ένα συγκεκριμένο ποσοστό της χρηματοδότησης 

να διατίθεται υποχρεωτικά για τον σκοπό της ενεργειακής αναβάθμισης και το υπόλοιπο 
για λόγους που σχετίζονται με την ευρύτερη έννοια της ανακαίνισης. Σε ό,τι αφορά τα 
εισοδηματικά κριτήρια αναμένεται να κινούνται στα επίπεδα αυτών που αφορούν το πρό-
γραμμα «Σπίτι μου ΙΙ», τα οποία διευρύνθηκαν σημαντικά με απόφαση της κυβέρνησης 
προκειμένου να αυξηθούν οι δικαιούχοι και να συμπεριλάβουν και τα μεσαία εισοδημα-
τικά στρώματα.
Υπενθυμίζεται ότι το εισοδηματικό όριο στο «Σπίτι μου ΙΙ» που απευθύνεται σε άτομα 
ηλικίας 25 έως 50 ευρώ για άγαμους ανέρχεται στα 25.000 ευρώ, για ζευγάρι στα 35.000 
ευρώ με προσαύξηση 5.000 ευρώ για κάθε παιδί, ενώ για μονογονεϊκές φτάνει τα 39.000 
ευρώ με προσαύξηση 5.000 ευρώ για κάθε παιδί μετά το πρώτο.

Κατασκευή κατοικιών σε δημόσιες εκτάσεις
Το δεύτερο πρόγραμμα αφορά την κατασκευή κατοικιών από κατασκευαστικές εταιρίες 
σε δημόσιες εκτάσεις που θα αναλάβουν να αξιοποιήσουν μετά από διαγωνισμό στο πλαί-
σιο της πολιτικής Κοινωνικής Αντιπαροχής που έχει εξαγγείλει η κυβέρνηση. Οι ιδιώτες 
κατασκευαστές θα αναλάβουν την υποχρέωση ένα ποσοστό (30%) των ακινήτων που 
θα κατασκευάσουν να το προσφέρουν στην αγορά για μακροχρόνια μίσθωση με χαμηλό 
ενοίκιο. Το υπόλοιπο απόθεμα κατοικιών θα μπορούν να το πουλήσουν. Το πρόγραμμα 
αυτό, σύμφωνα με το ισχύον χρονοδιάγραμμα, αναμένεται να τεθεί σε εφαρμογή το κα-
λοκαίρι.
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Τ
ριάντα χρόνια από την κρίση στα Ίμια, 
τιμάμε τη μνήμη του Αντιναυάρχου Χρι-
στόδουλου Καραθανάση ΠΝ, του Αντι-
ναυάρχου Παναγιώτη Βλαχάκου ΠΝ και 
του Πλοιάρχου Έκτορα Γιαλοψού ΠΝ.

Η Ελλάς τιμά τους νεκρούς της».
Αυτό αναφέρει με σημερινή ανάρτηση στο κοινωνικό δί-
κτυο Χ ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας, για την 
επέτειο των Ιμίων.

ΔΈΝΔΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ 30 ΧΡΌΝΙΑ ΑΠΌ ΤΑ ΊΜΙΑ:

Τιμάμε τη μνήμη των πεσόντων 
αξιωματικών

«Η Ελλάς τιμά τους νεκρούς της»

Μητσοτάκης για Ίμια: 
Υποκλινόμαστε και φέτος στους 
πεσόντες – Στο Αιγαίο δεν 
υπάρχουν «γκρίζες ζώνες»
«Πριν από 30 χρόνια, η αγάπη για την πατρίδα καθιστούσε 
αθάνατους στη συλλογική μας μνήμη τους Χριστόδουλο 
Καραθανάση, Παναγιώτη Βλαχάκο και Έκτορα Γιαλοψό. 
Σήμερα, η Ελλάδα ανταποδίδει την τιμή στους τρεις ήρω-
ες. Θωρακίζοντας την άμυνά της. Πυκνώνοντας τις στρα-
τηγικές συμμαχίες της. Και σφυρηλατώντας την ενότητα 
της κοινωνίας μέσα από την πρόοδο της οικονομίας της», 
τονίζει ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, σε ανάρ-
τησή του για την επέτειο της κρίσης των Ιμίων.

ΊΜΙΑ 30 ΧΡΌΝΙΑ ΜΕΤΆ: ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΌ ΤΗΣ ΚΡΊΣΗΣ
Σήμερα συμπληρώνονται 30 χρόνια από την κρίση των Ιμίων, το 
πιο οριακό επεισόδιο των ελληνοτουρκικών σχέσεων στη μετα-
πολιτευτική περίοδο. Μια αλληλουχία κινήσεων, συμβολισμών 
και λαθών εκτίμησης έφερε Ελλάδα και Τουρκία μια ανάσα από 
τη σύγκρουση, πριν επιβληθεί ένα σχέδιο αποκλιμάκωσης που 
επέστρεψε την περιοχή στο προ της κρίσης καθεστώς, αφήνοντας 
όμως πίσω του μια ανοιχτή πληγή, τρεις νεκρούς και μια νέα, μό-
νιμη σκιά στο Αιγαίο.

Χριστούγεννα 1995: Η σπίθα που 
άναψε
Το χρονικό ξεκινά στις 25 Δεκεμβρίου 1995, όταν το τουρκικό 
φορτηγό πλοίο «Figen Akat» προσαράζει κοντά στις βραχονησί-
δες Ίμια. Ο πλοίαρχος αρνείται αρχικά την ελληνική συνδρομή, 
υποστηρίζοντας ότι βρίσκεται σε τουρκικά χωρικά ύδατα, πριν τε-
λικά το πλοίο αποκολληθεί στις 28 Δεκεμβρίου με βοήθεια ελλη-
νικής εταιρείας ρυμούλκησης και οδηγηθεί στο τουρκικό λιμάνι 
του Güllük.
Λίγες ημέρες αργότερα, η Άγκυρα αποστέλλει ρηματική διακοί-
νωση, με την οποία εγείρει ζήτημα κυριαρχίας, ενώ η ελληνική 
πλευρά απαντά απορρίπτοντας τους ισχυρισμούς. Η υπόθεση, που 
αρχικά μοιάζει να αφορά ένα ναυτικό ατύχημα και μια διαφωνία 
αρμοδιότητας, μετατρέπεται σταδιακά σε πολιτικό και διπλωμα-
τικό τεστ.

Ιανουάριος 1996: από τη 
διπλωματία στη «μάχη της 
σημαίας»
Η ένταση εκρήγνυται δημοσίως στα τέλη Ιανουαρίου, όταν το ζή-
τημα περνά από τις διακοινώσεις στα δελτία ειδήσεων. Έπειτα από 
την ύψωση ελληνικής σημαίας στις βραχονησίδες, Τούρκοι δημο-
σιογράφοι αποβιβάζονται στις 27 Ιανουαρίου, υποστέλλουν την 
ελληνική σημαία και υψώνουν τουρκική, μπροστά στις κάμερες. 
Την ίδια ημέρα, Έλληνες βατραχάνθρωποι επαναφέρουν την ελ-

ληνική σημαία και η περιοχή γεμίζει πολεμικά πλοία, ενώ οι τόνοι 
σε Αθήνα και Άγκυρα ανεβαίνουν επικίνδυνα.
Από εκείνο το σημείο και μετά, η κρίση παύει να είναι επικοινωνι-
ακή. Και οι δύο πλευρές μετακινούν ναυτικές μονάδες στην περι-
οχή, ανεβάζουν επίπεδα επιφυλακής και αποτυπώνουν έμπρακτα 
την αποφασιστικότητά τους, με φόντο μια περίοδο πολιτικής ρευ-
στότητας και στις δύο χώρες.

31 Ιανουαρίου 1996: η νύχτα που 
όλα κρίθηκαν
Τα ξημερώματα της 31ης Ιανουαρίου, Τούρκοι κομάντος αποβι-
βάζονται στη μία από τις δύο βραχονησίδες, κίνηση που αλλάζει 
τους κανόνες του παιχνιδιού και ανεβάζει την κρίση στο υψηλότε-
ρο σημείο της. Την ίδια νύχτα, ελληνικό ελικόπτερο του Πολεμι-
κού Ναυτικού απονηώνεται περίπου στις 04:50, μέσα σε δύσκολο 
καιρό, για αναγνώριση. Σύμφωνα με μαρτυρία του τότε κυβερνή-
τη της φρεγάτας «Ναυαρίνον», το πλήρωμα εντοπίζει τουρκική 
ομάδα περίπου 10 ατόμων, λαμβάνει εντολή επιστροφής, αναφέ-
ρει ένδειξη βλάβης και λίγο αργότερα το ελικόπτερο πέφτει στη 
θάλασσα.
Νεκροί ανασύρονται και οι τρεις του πληρώματος, ο υποπλοίαρ-
χος Χριστόδουλος Καραθανάσης, ο υποπλοίαρχος Παναγιώτης 
Βλαχάκος και ο αρχικελευστής Έκτορας Γιαλοψός. Η επίσημη 
εκδοχή που κυριάρχησε έκτοτε μιλά για δυσμενείς συνθήκες και 
απώλεια προσανατολισμού σε μια εξαιρετικά απαιτητική νυχτερι-
νή αποστολή, ενώ η υπόθεση συνέχισε κατά καιρούς να τροφοδο-
τεί συζητήσεις και υποθέσεις.

Η αποκλιμάκωση και η φόρμουλα 
«χωρίς σημαίες»
Την ίδια ημέρα, οι ΗΠΑ παρεμβαίνουν για να αποτραπεί η επό-
μενη κίνηση που θα μπορούσε να γίνει πυροκροτητής πολέμου. 
Η διαμεσολάβηση οδηγεί σε συμφωνία αμοιβαίας αποχώρησης 
δυνάμεων και επιστροφής στο προ της κρίσης καθεστώς, δηλαδή 

χωρίς στρατιώτες και χωρίς σημαίες στις βραχονησίδες. Η φόρ-
μουλα που έμεινε ως σύνοψη εκείνης της γραμμής ήταν η φράση 
«No ships, no troops, no flags», που αποδίδεται ως «όχι πλοία, 
όχι στρατεύματα, όχι σημαίες».

Γιατί τα Ίμια έγιναν σημείο καμπής
Η κρίση δεν «έλυσε» τίποτα. Αντίθετα, άφησε ως κληρονομιά ένα 
γκρίζο πεδίο αμφισβήτησης, το οποίο αποτυπώθηκε τα επόμενα 
χρόνια στον δημόσιο λόγο και στις επιχειρησιακές πρακτικές στο 
Αιγαίο. Για την Αθήνα, το νομικό πλαίσιο είναι σαφές και θεμελι-
ώνεται σε διεθνείς συνθήκες και συμφωνίες, όπως η Συνθήκη της 
Λωζάννης, οι ιταλοτουρκικές ρυθμίσεις του 1932 και η Συνθήκη 
Ειρήνης των Παρισίων του 1947, μέσω των οποίων τα Δωδεκάνη-
σα και οι παρακείμενες νησίδες περιέρχονται στην Ελλάδα.

Η Άγκυρα, από την πλευρά της, υποστηρίζει ότι υπάρχουν νησίδες 
και βραχονησίδες στο Αιγαίο των οποίων το καθεστώς κυριότητας 
δεν έχει καθοριστεί με τρόπο που να κλείνει οριστικά το ζήτη-
μα, αμφισβητώντας ειδικά την ισχύ και τις διαδικασίες γύρω από 
τα έγγραφα του 1932. Αυτή η αντίληψη αποτέλεσε, στη δική της 
αφήγηση, τον πυρήνα του προβλήματος που αναδύθηκε με αφορ-
μή το περιστατικό στα Ίμια.

Το πολιτικό αποτύπωμα και η 
μνήμη των τριών
Στην Ελλάδα, η κρίση σημάδεψε την πολιτική συζήτηση για χρό-
νια. Η αίσθηση ότι η χώρα βρέθηκε στο όριο, το σοκ της απώλει-
ας του πληρώματος και ο τρόπος με τον οποίο «σφραγίστηκε» 
η εκτόνωση, δημιούργησαν ένα μίγμα οργής, πένθους και αυτο-
κριτικής που παραμένει ζωντανό. Ακόμη και η κοινοβουλευτική 
αποτίμηση της νύχτας εκείνης έμεινε στην ιστορία και για τη φρά-
ση του Κώστα Σημίτη «θέλω να ευχαριστήσω την κυβέρνηση των 
Ηνωμένων Πολιτειών», που προκάλεσε τότε έντονες αντιδράσεις.
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Ο 
ξύνεται η ένταση μεταξύ Ιράν και ΗΠΑ μετά 
τις απειλές του Αμερικανού προέδρου Ντό-
ναλντ Τραμπ και για δεύτερη «αρμάδα» 
στην περιοχή της Μέσης Ανατολής.
Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ, που 

δηλώνει ότι ακολουθεί «τους δικούς του ηθικούς κανό-
νες» ως πυξίδα, προειδοποίησε την περασμένη εβδομά-
δα ότι μια «τεράστια αρμάδα» κατευθύνεται στον Κόλπο, 
αφού προηγουμένως ενθάρρυνε και υποσχέθηκε βοήθεια 
στους Ιρανούς διαδηλωτές, το κίνημα των οποίων κατε-
στάλη, με χιλιάδες νεκρούς, σύμφωνα με πολλές μη κυ-
βερνητικές οργανώσεις.
Η αμερικανική αρμάδα αποτελείται από το αεροπλανοφό-
ρο «Αβραάμ Λίνκολν» με τα περισσότερα από 80 μαχητικά 
αεροσκάφη του και τη συνοδεία του, τρία καταδρομικά, με 
αντιπυραυλικές δυνατότητες και εξοπλισμένα με πυραύ-
λους Tomahawk.
Αυτή η αεροναυτική δύναμη, που συνήθως συνοδεύεται 
και από ένα ελικόπτερο, ικανό να εκτοξεύει πυραύλους 
Tomahawk σε στόχους στην ξηρά, έφτασε τη Δευτέρα στην 
περιοχή. Σε αυτήν θα πρέπει να προστεθούν και τα σημα-
ντικά στρατιωτικά μέσα που διαθέτουν οι ΗΠΑ στην ευ-
ρύτερη περιοχή: τέσσερα ναρκαλιευτικά σταθμεύουν στο 
Μπαχρέιν, για να διευκολύνουν τη ναυσιπλοΐα στο στενό 
του Ορμούζ, ενώ δεκάδες είναι τα μαχητικά αεροσκάφη 
στις αεροπορικές βάσεις Αλ Ουντέιντ (Κατάρ) και Αλ Ντά-
φρα (Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα).
Εξειδικευμένοι ιστότοποι και λογαριασμοί σε πλατφόρμες 
κοινωνικής δικτύωσης αποκάλυψαν τις τελευταίες ημέρες 
κινήσεις μεταγωγικών αεροσκαφών που μετέφεραν στην 
περιοχή συστοιχίες αντιαεροπορικής άμυνας, καθώς και 
την άφιξη καταδιωκτικών-βομβαρδιστικών αεροσκαφών 
F-15.

Τι επιδιώκει ο Τραμπ για το Ιράν;
Ο Αμερικανός πρόεδρος δήλωσε το βράδυ της Πέμπτης 
ότι «ελπίζει να μην χρειαστεί να χρησιμοποιήσει» αυτήν 
τη δύναμη, αφού προηγουμένως είχε προτρέψει την Τεχε-
ράνη να συνάψει μια «δίκαιη συμφωνία» για το πυρηνικό 
πρόγραμμά της. Μετά τα πλήγματα, τον Ιούνιο του 2025, 
με στόχο τις πυρηνικές εγκαταστάσεις του Ιράν, «το τίμη-
μα που ζητείται από την Τεχεράνη για μια συμφωνία έχει 
αυξηθεί σημαντικά», εκτιμά ο Φαρζάν Σαμπέτ, ειδικός σε 
θέματα που αφορούν το Ιράν, στο Graduate Institute της 
Γενεύης. Η Ουάσινγκτον επιδιώκει την απαγόρευση κάθε 
δραστηριότητας εμπλουτισμού ουρανίου, τον περιορισμό 
των βαλλιστικών δυνατοτήτων και «τη διάλυση ή σοβα-
ρούς περιορισμούς στον αποκαλούμενο Άξονα της Αντί-
στασης», στον οποίο περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων οι 
Χούθι της Υεμένης και η Χεζμπολάχ στον Λίβανο, εξήγησε.
Αυτή θα ήταν «μια μορφή συνθηκολόγησης», απαράδεκτη 
για την Τεχεράνη, σχολίασε ο Ντέιβιντ Κάλφα, συνιδρυτής 
του κέντρου ερευνών Atlantic Middle East Forum (AMEF), 
που εκτιμά ότι ο Τραμπ «θα επιλέξει τη στρατιωτική λύση», 
κυρίως για να δείξει τη δυνατότητά του να κάνει τους άλ-
λους να σέβονται τις «κόκκινες γραμμές του».

Το σενάριο των περιορισμένων 
πληγμάτων στο Ιράν
Ο Τραμπ θα μπορούσε να πλήξει δεξαμενόπλοια που εξά-

γουν ιρανικό πετρέλαιο, όπως το έκανε στη Βενεζουέλα, 
για να στραγγαλίσει την οικονομία του Ιράν και να επιτύχει 
μια «συμφωνία», σύμφωνα με τον Φαρζάν Σαμπέτ.
Θα μπορούσε επίσης να προχωρήσει σε «πλήγματα ακρι-
βείας ή σε έναν περιορισμένο πόλεμο, με συγκεκριμένους 
στόχους, κάτι που θα του επιτρέψει να δηλώσει ότι ανά-
γκασε το Ιράν να σεβαστεί τις κόκκινες γραμμές του, χωρίς 
να εμπλακεί σε έναν νέο πόλεμο στη Μέση Ανατολή και να 
δηλώσει νικητής», πρόσθεσε.
Μια τέτοια επιχείρηση θα είχε ως στόχο τα συστήματα 
αντιαεροπορικής άμυνας, τις ράμπες εκτόξευσης πυραύ-
λων και δρόνων, όπως έκανε τον Ιούνιο το Ισραήλ.
Για την Εύα Κουλουριώτη, ανεξάρτητη αναλύτρια σε θέ-
ματα Μέσης Ανατολής, όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, τα 
πλήγματα θα στοχεύουν πιθανότατα θέσεις των Φρουρών 
της Επανάστασης και της παραστρατιωτικής πολιτοφυλα-
κής Μπασίτζ, που ενεπλάκη στην καταστολή των διαδη-
λώσεων.
«Οι αμερικανικές υπηρεσίες πληροφοριών, με τη στήριξη 
της ισραηλινής Μοσάντ, έχουν μια σαφή εικόνα αυτών των 
δυνάμεων», εξήγησε.

Η υπόθεση των μαζικών πληγμάτων
Ένα άλλο σενάριο είναι αυτό των μαζικών πληγμάτων για 
την καρατόμηση «όλων των στυλοβατών του ιρανικού 
καθεστώτος, αρχής γενομένης από την κορυφή της πυρα-
μίδας, τον ανώτατο ηγέτη Αλί Χαμενεΐ και φτάνοντας μέχρι 
τις ένοπλες δυνάμεις και τους επικεφαλής των Φρουρών 
της Επανάστασης, καθώς και τους υψηλόβαθμους πολι-
τικούς που συνιστούν τον πυρήνα του καθεστώτος», συ-
νέχισε η Εύα Κουλουριώτη. Κάτι τέτοιο θα περιλάμβανε 
επίσης την εξουδετέρωση των κυριότερων στρατιωτικών 
βάσεων, του πυραυλικού προγράμματος και ό,τι απομένει 
από το πυρηνικό πρόγραμμα, σημείωσε.

«Ο αμερικανικός στόχος είναι να κλονιστεί το καθεστώς. 
Επομένως, υπάρχει πραγματικά μια στρατηγική που θα 
στοχεύσει στην παράλυση, την αποδιοργάνωση της αλυ-

σίδας διοίκησης» και αυτό «περνά από την εξόντωση του 
Χαμενεΐ, των στενών συμβούλων του, των σκεπτόμενων 
κεφαλών της κεντρικής κυβέρνησης, των Πασνταράν (σ.σ. 
η ονομασία των Φρουρών της Επανάστασης στα φαρσί)», 
υποστήριξε ο Ντέβιντ Κάλφα. Όμως «το καθεστώς εί-
ναι σχετικά σταθερό και ανθεκτικό και αυτή δεν θα είναι 
μια λεπτή υπόθεση», προειδοποίησε, δεδομένου ότι «οι 
Φρουροί έχουν προβλέψει αυτό το σενάριο».
Οι ΗΠΑ θα παράσχουν την αεροπορική υποστήριξη, υπο-
θέτοντας ότι τις «χερσαίες δυνάμεις» θα τις παράσχει η 
ιρανική κοινωνία, σύμφωνα με τον Κάλφα. Ο Φαρζάν Σα-
μπέτ σημείωσε πάντως ότι σε αυτό το στάδιο τίποτα δεν 
υποδηλώνει ότι η Ουάσινγκτον προκρίνει την αλλαγή του 
καθεστώτος.

Ο ρόλος της Τουρκίας στις σχέσεις 
Ιράν - ΗΠΑ
Ο Τούρκος πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν πρότεινε στον 
Ιρανό ομόλογό του Μασούντ Πεζεσκιάν να διαδραματίσει 
ρόλο «μεσολαβητή» μεταξύ της Τεχεράνης και της Ουά-
σινγκτον, καθώς οξύνεται η ένταση μεταξύ ΗΠΑ και Ιράν 
με απειλές για αμερικανική στρατιωτική επέμβαση και 
άμεση ιρανική απάντηση.
«Στη διάρκεια της τηλεφωνικής τους επικοινωνίας ο πρό-
εδρος Ερντογάν υπογράμμισε ότι η Τουρκία είναι έτοιμη να 
διαδραματίσει ρόλο μεσολαβητή μεταξύ το Ιράν και των 
ΗΠΑ προκειμένου να αποκλιμακωθεί η ένταση και να επι-
λυθούν τα προβλήματα», ανέφερε σε ανακοίνωσή της η 
τουρκική προεδρία.
Από την πλευρά του ο Πεζεσκιάν εκτίμησε ότι η Ουάσιν-
γκτον θα πρέπει να σταματήσει τις απειλές περί στρατιωτι-
κής επέμβασης στο Ιράν προκειμένου να δώσει μια ευκαι-
ρία στη διπλωματία, επεσήμανε η ιρανική προεδρία.
«Η επιτυχία οποιασδήποτε διπλωματικής πρωτοβουλίας 
εξαρτάται από την καλή θέληση των ενδιαφερόμενων 
πλευρών και την αποχή από εχθρικές και απειλητικές κι-
νήσεις και ενέργειες στην περιοχή», σημείωσε ο Πεζεσκιάν 
κατά τη συνομιλία του με τον Ερντογάν.

Στο απόγειο των διαδηλώσεων στο Ιράν δεν παρατηρήθηκε κάποια αξιοσημείωτη αύξηση των 
μεταναστευτικών ροών, όμως τυχόν αμερικανικά πλήγματα ενδέχεται να αλλάξουν τα δεδομένα

Tο τελεσίγραφο Τραμπ στο Ιράν και ο ρόλος 
της Τουρκίας
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«Οικονομική κατάρρευση του ΟΗΕ μέχρι τον 
Ιούλιο» – Ο Γκουτέρες προειδοποιεί ότι η 

ρευστότητα εξαντλείται

Ο
ΟΗΕ θα μπορούσε να ξεμείνει από μετρητά μέχρι τον Ιούλιο, αναφέρεται ρητά 
στην επιστολή του Γενικού Γραμματέα του οργανισμού που ιδρύθηκε το 1945.
Ρίζα του κακού θεωρείται ο «απαρχαιωμένος» κανόνας, σύμφωνα με τον 
οποίο ο παγκόσμιος οργανισμός πρέπει να πιστώνει εκατοντάδες εκατομμύ-
ρια δολάρια σε αχρησιμοποίητες οφειλές προς τα κράτη μέλη κάθε χρόνο.

«Καφκικό αδιέξοδο»
«Με άλλα λόγια, είμαστε παγιδευμένοι σε έναν καφκικό κύκλο από τον οποίο αναμένεται να 
επιστρέψουμε χρήματα που δεν υπάρχουν», δήλωσε ο Aντόνιο Γκουτέρες, αναφερόμενος στον 
συγγραφέα Φραντς Κάφκα, ο οποίος έγραψε για καταπιεστικές γραφειοκρατικές διαδικασίες.
Ο Γκουτέρες ξεκίνησε πέρυσι μια ομάδα εργασίας για τη μεταρρύθμιση, γνωστή ως UN80 και 
τα μέλη του ΟΗΕ συμφώνησαν να μειώσουν τον προϋπολογισμό του 2026 κατά περίπου 7%, 
στα 3,45 δισεκατομμύρια δολάρια, ωστόσο θεωρείται πλέον ότι «είναι αργά».
Οι συνεισφορές εξαρτώνται από το μέγεθος της οικονομίας κάθε κράτους μέλους. Οι ΗΠΑ αντι-
προσωπεύουν το 22% του βασικού προϋπολογισμού, ακολουθούμενες από την Κίνα με 20%.
Αλλά μέχρι το τέλος του 2025 υπήρχαν εκκρεμείς οφειλές ύψους 1,57 δισεκατομμυρίων δο-
λαρίων, δήλωσε ο Γκουτέρες, χωρίς να τις κατονομάσει.«Είτε όλα τα κράτη μέλη τηρούν τις 
υποχρεώσεις τους να πληρώνουν πλήρως και εγκαίρως – είτε τα κράτη μέλη πρέπει να αναθε-
ωρήσουν ριζικά τους οικονομικούς μας κανόνες για να αποτρέψουν μια επικείμενη οικονομική 
κατάρρευση», τόνισε.
Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ χαρακτήρισε τον ΟΗΕ ως οργανισμό με «μεγάλες δυ-
νατότητες», αλλά δήλωσε ότι δεν τις εκπληρώνει ενώ το Συμβούλιο Ειρήνης, κερδίζει έδαφος, 
προειδοποιούν αναλυτές.

Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ ενημέρωσε τα 193 κράτη μέλη ότι ο οργανισμός κινδυνεύει με «επικείμενη οικονομική 
κατάρρευση», επικαλούμενος μη καταβληθέντα τέλη και έναν κανόνα στον προϋπολογισμό που επιβάλλει επιστροφή 

χρημάτων, σύμφωνα με επιστολή που επικαλείται το Reuters.

ΤΟ «ΣΚΟΤΕΙΝΌ» ΝΗΣΊ ΤΟΥ ΕΠΣΤΆΙΝ: 
Τι αποκαλύπτουν τα εκατομμύρια νέα αρχεία και τα μέιλ του Μασκ – 

«Πότε θα γίνει το ξέφρενο πάρτι;»

Τ
ον ασκό του Αιόλου ανοίγει εκ νέου η μεγαλύ-
τερη μέχρι σήμερα δημοσιοποίηση εγγράφων για 
τον Τζέφρι Επστάιν. Τρία εκατομμύρια σελίδες, 
εκατοντάδες χιλιάδες εικόνες και χιλιάδες βίντεο 
δόθηκαν στη δημοσιότητα από το Υπουργείο Δι-

καιοσύνης των ΗΠΑ, ρίχνοντας φως όχι μόνο στη ζωή και τον θάνατο 
του καταδικασμένου για σεξουαλικά εγκλήματα, αλλά και στο πυκνό 
δίκτυο επαφών του με την παγκόσμια ελίτ.
Τα αρχεία περιλαμβάνουν λεπτομέρειες για τον χρόνο του Έπσταϊν στη 
φυλακή, ψυχολογικές αξιολογήσεις, στοιχεία για τον θάνατό του, κα-
θώς και εκτενή έγγραφα από την έρευνα κατά της Γκισλέιν Μάξγουελ. 
Το ενδιαφέρον ωστόσο επικεντρώνεται στα email και η αλληλογραφία 
του με ισχυρά και διάσημα πρόσωπα.

Το νησί της ανομίας
Το ιδιωτικό νησί του Έπσταϊν, σύμβολο πολυτέλειας αλλά και σκανδά-
λων, εμφανίζεται επανειλημμένα στα έγγραφα. Μηνύματα αποκαλύ-
πτουν συζητήσεις για επισκέψεις, πάρτι και μετακινήσεις, χωρίς όμως 
να αποδεικνύονται παράνομες πράξεις από τους συνομιλητές.
Αλληλογραφία δείχνει τον Έπσταϊν να διατηρεί επαφές με μέλη της 
βρετανικής βασιλικής οικογένειας, πολιτικούς και επιχειρηματίες, 
ακόμη και μετά την καταδίκη του το 2008. Σε αρκετές περιπτώσεις, τα 
πρόσωπα που κατονομάζονται έχουν αρνηθεί κατηγορηματικά οποια-
δήποτε εμπλοκή σε εγκληματικές ενέργειες.
Ισχυροί άνδρες όπως οι Ντόναλντ Τραμπ, Έλον Μασκ και Μπιλ Γκέιτς 
εμφανίζονται στα αρχεία, άλλοτε μέσα από αλληλογραφία και άλλοτε 
μέσω μη επαληθευμένων καταγγελιών. Το ίδιο το Υπουργείο Δικαιο-

σύνης ξεκαθαρίζει ότι πολλά από τα στοιχεία περιλαμβάνουν αναλη-
θείς ή ατεκμηρίωτους ισχυρισμούς και ότι η αναφορά σε ένα όνομα δεν 
ισοδυναμεί με ενοχή.
Τα αρχεία περιέχουν χιλιάδες αναφορές στον Τραμπ, συμπεριλαμβα-
νομένων email στα οποία ο Επστάιν και άλλοι κοινοποιούσαν άρθρα 
ειδήσεων για αυτόν, σχολίαζαν την πολιτική του ή κουτσομπόλευαν 
αυτόν και την οικογένειά του.
Το όνομα του Mountbatten-Windsor εμφανίζεται τουλάχιστον αρκετές 
εκατοντάδες φορές στα έγγραφα, άλλοτε σε αποκόμματα ειδήσεων, 
άλλοτε στην ιδιωτική αλληλογραφία μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομεί-
ου του Επστάιν και σε λίστες καλεσμένων για δείπνα. Ορισμένα αρχεία 

καταγράφουν μια προσπάθεια εισαγγελέων στη Νέα Υόρκη να πείσουν 
τον πρώην πρίγκιπα να συμφωνήσει να κατατεθεί σε συνέντευξη στο 
πλαίσιο της έρευνας για την εμπορία ανθρώπων από τον Epstein.
Τα αρχεία δείχνουν επίσης ότι ο Μασκ, ο δισεκατομμυριούχος ιδρυτής 
της Tesla, επικοινώνησε με τον Επστάιν τουλάχιστον δύο φορές για να 
προγραμματίσει επισκέψεις στο νησί της Καραϊβικής, όπου φέρεται να 
διαπράχθηκαν πολλές από τις καταγγελίες για σεξουαλική κακοποίη-
ση. Σε μια ανταλλαγή μηνυμάτων το 2012, ο Επστάιν ρώτησε πόσους 
ανθρώπους θα ήθελε ο Μασκ να μεταφέρουν με ελικόπτερο στο νησί 
που του ανήκει.
«Πιθανώς μόνο η Ταλούλα και εγώ», απάντησε ο Μασκ, αναφερόμε-
νος στην τότε σύντροφό του, ηθοποιό Ταλούλα Ράιλι. «Ποια μέρα/νύ-
χτα θα είναι το πιο ξέφρενο πάρτι στο νησί μας;»
Ο Μασκ έστειλε ξανά μήνυμα στον Έπσταϊν πριν από ένα προγραμματι-
σμένο ταξίδι στην Καραϊβική το 2013. «Θα βρίσκομαι στην περιοχή των 
Βρετανικών Παρθένων Νήσων/Αγίου Βαρθολομαίου κατά τη διάρκεια 
των διακοπών», έγραψε. «Υπάρχει καλή εποχή για επίσκεψη;» Ο Επ-
στάιν απηύθυνε πρόσκληση για μετά τις διακοπές της Πρωτοχρονιάς.
Δεν είναι άμεσα σαφές εάν οι επισκέψεις στο νησί πραγματοποιήθηκαν. 
Εκπρόσωποι των εταιρειών του Μασκ, Tesla και X, δεν απάντησαν σε 
email που ζητούσαν σχόλια.
«Ο Έπσταϊν προσπάθησε να με πείσει να πάω στο νησί του και ΑΡΝΗ-
ΘΗΚΑ», έγραψε στο X το 2025, όταν οι Δημοκρατικοί της Βουλής των 
Αντιπροσώπων δημοσίευσαν ένα ημερολόγιο Έπστάιν με μια καταχώ-
ρηση που ανέφερε μια πιθανή επίσκεψη του Μασκ.
Ο Μασκ έχει δηλώσει ότι απέρριψε επανειλημμένα τις προτάσεις 
του Έπσταϊν
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ΔΉΜΑΣ:
 
Εξετάζεται flyover στον Κηφισό και 

μετεγκατάσταση επιχειρήσεων εκτός Αθηνών
Ο υπουργός παρουσίασε τις παρεμβάσεις που βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη

Γ
ια το έντονο κυκλοφοριακό πρόβλημα που επιβαρύνει την καθημερινότητα 
εκατομμυρίων πολιτών στην Αττική τοποθετήθηκε ο υπουργός Υποδομών 
και Μεταφορών, Χρίστος Δήμας.
Μιλώντας στο ΕΡΤnews, ο υπουργός παρουσίασε τις παρεμβάσεις που βρί-
σκονται ήδη σε εξέλιξη, καθώς και τα εναλλακτικά σενάρια που εξετάζονται 

με στόχο τη βελτίωση της οδικής κυκλοφορίας και τη μείωση της επιβάρυνσης από τα βαρέα 
οχήματα.
Αρχικά ανέφερε, ότι προτεραιότητα είναι η αναβάθμιση των μέσων μαζικής μεταφοράς. 
«Έχουμε προχωρήσει στην αντικατάσταση σχεδόν του συνόλου του στόλου των αστικών 
λεωφορείων το τελευταίο 1,5 χρόνο. Τα νέα λεωφορεία είναι σύγχρονα, αντιρρυπαντικής 
τεχνολογίας και πλήρως προσβάσιμα. Αυτό φαίνεται σε όποιον κυκλοφορεί στους δρό-
μους». Παράλληλα, προχωρά η κατασκευή της γραμμής 4 του μετρό, η οποία θα συνδέει 
15 πυκνοκατοικημένες περιοχές της Αθήνας.
Σημαντικές είναι και οι υποδομικές παρεμβάσεις. «Η πρώτη παρέμβαση αφορά τον τριπλό 
κόμβο του Σκαραμαγκά. Σύνδεση της Δυτικής Περιφερειακής Αιγάλεω με την Εθνική Οδό 
και την Αττική Οδό θα δώσει διέξοδο στα βαρέα οχήματα από τον αστικό ιστό. Η σύμβαση 
αναμένεται να υπογραφεί εντός του 2026 και το έργο θα ολοκληρωθεί σε περίπου τρία 
χρόνια».

Επιπλέον, αναφέρθηκε στον κόμβο της Μεταμόρφωσης, όπου οι λωρίδες εισόδου των αυτο-
κινήτων από το αεροδρόμιο στην Αττική Οδό θα διαχωρίζονται, μειώνοντας τη συμφόρηση.
Για το θέμα των φορτηγών υποστήριξε ότι η κυβέρνηση δεν έκανε «πίσω» και συνεργάζεται 
με όλα τα συναρμόδια υπουργεία για να μειωθεί η κίνηση βαρέων οχημάτων στον αστικό 
ιστό. Όπως είπε εξετάζεται και το κίνητρο μετεγκατάστασης επιχειρήσεων εκτός Αθήνας.

Τα σενάρια που εξετάζονται για τον Κηφισό
Σύμφωνα με τον υπουργό Υποδομών και Μεταφορών για τον Κηφισό εξετάζονται διάφορα 
σενάρια. «Ο Κηφισός χρειάζεται σίγουρα σημαντικές παρεμβάσεις, και γι’ αυτό εξετάζουμε 
αρκετά διαφορετικά σενάρια. Ένα πετυχημένο παράδειγμα είναι η υπερυψωμένη λεωφόρος 
ταχείας κυκλοφορίας στη Θεσσαλονίκη, η οποία διπλασιάζει τον όγκο των αυτοκινήτων που 
μπορούν να εξυπηρετηθούν ανά ώρα, από 5.000 σε 10.000 οχήματα. Πρόκειται για ένα 
πραγματικά καινοτόμο έργο που προχωράει με γρήγορους ρυθμούς και έχει ήδη μειώσει 
σημαντικά τη συμφόρηση εκεί», τόνισε ο κ. Δήμας.
Εξήγησε ότι για την περίοδο κατασκευής, υπάρχει σκεπτικισμός για το τι θα συμβεί στην Αθή-
να, αλλά η εμπειρία της Θεσσαλονίκης, όπως είπε, δείχνει ότι οι παρεμβάσεις λειτουργούν.
Μάλιστα πενθύμισε ότι παράλληλα με την υπερυψωμένη λεωφόρο, στη Θεσσαλονίκη ξε-
κίνησε η λειτουργία του Μετρό, ενώ λήφθηκαν μέτρα από την Τροχαία και τους Οργανι-
σμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης. «Οι πολίτες βλέπουν καθημερινά τα 10–11 εργοτάξια στον 
περιφερειακό και αντιλαμβάνονται την πρόοδο των έργων, παρά την ταλαιπωρία κατά την 
κατασκευή», σημείωσε.
Σημαντικός είναι και ο ρόλος της Τροχαίας και του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. «Θα 
δούμε πρωτοβουλίες για την εφαρμογή του νόμου, την πάταξη του παράνομου παρκαρίσμα-
τος και την ενίσχυση της οδικής ασφάλειας. Ο νέος Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας που ψηφί-
στηκε πριν από έξι μήνες αυστηροποιεί τις κυρώσεις, ενώ προχωρά η τοποθέτηση έξυπνων 
καμερών για παραβάσεις και έλεγχο ανασφάλιστων ή χωρίς ΚΤΕΟ οχημάτων», ανέφερε.
Τέλος, ο υπουργός αναφέρθηκε και σε έργα υποδομής εκτός Αττικής, όπως το νέο αεροδρό-
μιο στο Καστέλι, το οποίο θα λειτουργήσει το 2028, και η παραχώρηση του ΒΟΑΚ, όπου ήδη 
λειτουργούν εργοτάξια και εφαρμόζονται μέτρα οδικής ασφάλειας με στόχο τη μείωση των 
ατυχημάτων.


